
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

............................................................................................ 

 الأستاذ / طارق عبد الجليل

       
 



 
 
 

  2هبث٤ِخ اُوغٔخ ػ٠ِ 

 

٣ٌٕٞ سهْ آؽبدٙ  2اُؼذد اُزٟ ٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ 

 ( 8,  6,  4,  2,  0صٝع٠ ) 

  45792,  66,  90,  958,  454ٓضبٍ الأػذاد 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

  5هبث٤ِخ اُوغٔخ ػ٠ِ 

 اُؼذد اُزٟ ٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ

  ٣5ٌٕٞ سهْ آؽبدٙ طلش أٝ  5

  90,  475,  200,  45,  60ٓضبٍ الأػذاد 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

  40هبث٤ِخ اُوغٔخ ػ٠ِ 

٣ٌٕٞ سهْ آؽبدٙ  40 اُؼذد اُزٟ ٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ

 طلش 

 5000,  600,  90,  60ٓضبٍ الأػذاد 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 400هبث٤ِخ اُوغٔخ ػ٠ِ 

٣ٌٕٞ أسهبّ  400اُؼذد اُزٟ ٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ  

 آؽبدٙ ٝ ػششارٚ أطلبس

  4000,  800,  600ٓضبٍ الأػذاد 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

  4000هبث٤ِخ اُوغٔخ ػ٠ِ 

٣ٌٕٞ أسهبّ  4000اُؼذد اُزٟ ٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ 

 آؽبدٙ ٝ ػششارٚ ٝ ٓئبرٚ أطلبس 

 60000,  7000,  5000ٓضبٍ الأػذاد 

 

 

 الأعداد الأولية
  

  ػبٓلإ ٓخزِلبٕ كوؾُٚ ٛٞ اُؼذد اُزٟ  اُؼذد الأ٠ُٝ

٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ ٗلغٚ ٝػ٠ِ اُٞاؽذ  ٝاُؼذد الأ٠ُٝ

 اُظؾ٤ؼ كوؾ  

 

 42  =4 × 42  

  42  =2 × 6 

42    =6× 4  

  42, 6,  4,  6, 2, ٠ٛ4  42ػٞآَ اُؼذد 

 ػٞآَ  6ُٚ  42اُؼذد 

 ػذد ؿ٤ش أ٠ُٝ  42اُؼذد 

 

 

 كوؾ   5×  4=  5

 كوؾ  5,  ٠ٛ4  5ػٞآَ اُؼذد 

 ػذد أ٠ُٝ  5 اُؼذد 

 

 

 طلش      اُؼذد طلش ُٚ ػذد لا ٜٗبئ٠× 4طلش = 

 طلش            ٖٓ اُؼٞآَ ×  2طلش = 

 طلش         اُؼذد طلش ؿ٤ش أ٠ُٝ× 6طلش = 

 طلش× 4طلش = 

 طلش × 5طلش =  

 ..................... 

 

 

 ُٚ ػبٓلإ ٓزشبثٜبٕ  4اُؼذد      4× 4=  4

 ؿ٤ش أ٠ُٝ  4ذد اُؼ                       

 

 

 الأػذاد الأ٤ُٝخ 

 

2  ,6  ,5  ,7  ,44  ,46  ,47  ,49  ,26  , 

 

29  ,64  ,67   ,44  ,46  ,47  ,56 .... , 

 

 هبث٤ِخ اُوغٔخ ٓشاعؼخ

 

4 

         specialist 04066845400        د الجليلأ/طارق عب                              

 
 



 

 

 

 

٢ٛ أُوبسٗخ ث٤ٖ ٤ًٔز٤ٖ أٝ ػذد٣ٖ ٖٓ  اُ٘غــجخ:

 ٗلظ اُ٘ٞع ُٜٝٔب ٗلظ اُٞؽذاد .

 

 ** أ١ إٔ اُ٘غجخ ث٤ٖ ػذد ٝآخش =                  

 

ُؼذد الأٍٝ ٣غ٠ٔ اُؾذ الأٍٝ أٝ ٓوذّ اُ٘غجخ , ) ا

 ٝاُؼذد اُضب٢ٗ ٣غ٠ٔ اُؾذ اُضب٢ٗ أٝ رب٢ُ اُ٘غجخ(

 

 

 ؽغٖ ٓب ٓغع٤ٜ٘ب , ٝ 40 ٓب ٓغ أؽٔذئرا ًبٕ  ٓضبٍ:

  -كإ: ع٤ٜ٘ب 80

  

 ؽغٖ ٝ ٓب ٓغ اُ٘غجخ ث٤ٖ ٓب ٓغ أؽٔذ                  = 

 

 

  2:  4=      =     =       أٝ                   

 

 

 ؽغٖ ٓب ٓغ أؽٔذ : ٓب ٓغ

       40        :80                 ( ÷40) 

        4          :8                  ( ÷2) 

        2          :4                  ( ÷2) 

        4          :2      

  

    ؽغٖ   ٓب ٓغ أؽٔذ =       ٓب ٓغ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 طٞسح  ك٠ أثغؾ ا٥ر٤خػغ ًلا ٖٓ اُ٘غت 

  

(4)24  ,66   

(2) 20  ,65  

(6)66  ,54  

(4)75  ,45 

(5)420  ,280  

(6)2400  ,6500  

(7)90   ,600  

(8)200  ,8000 

                   

 

 

 

(4)  24  : 66         ( ÷2) 

       42  : 48         ( ÷2) 

         6  : 9           ( ÷6) 

         2  : 6          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(2)  20  : 65         ( ÷5) 

         4  : 7          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

(6)  66  : 54         ( ÷2) 

       48  : 27         ( ÷6) 

         6  : 9           ( ÷6) 

         2  : 6          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(4)  75  : 45         ( ÷5) 

       45  : 9           ( ÷6) 

         5  : 6            

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

(5)  420  : 280      ( ÷40) 

       42  : 28          ( ÷2) 

         6  : 44           ( ÷2) 

         6  : 7          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(6)  2400  : 6500      ( ÷400) 

           24  : 65          ( ÷7) 

             6  : 5          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 (7)  90  : 600      ( ÷40) 

          9  : 60          ( ÷6) 

          6  : 20          

   

                 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 (8)  200  : 8000      ( ÷400) 

            2  : 80          ( ÷2) 

            4  : 40            

  

                     

 

 

 

 ٓؼ٠٘ اُ٘غجخ

 اُؼذد الأٍٝ 

 اُؼذد اُضب٢ٗ

40  

80  

 4  

 8  

 4  

 2  

 ٓب ٓغ أؽٔذ 

 ٓب ٓغ ؽغٖ

  4 

  2 

 اُؾَ
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 حطٞس ك٠ أثغؾ ا٥ر٤خػغ ًلا ٖٓ اُ٘غت 

(4)8ٝ2  ,6ٝ6   

(2)45ٝ0  ,66ٝ0 

(6)5ٝ0  ,25ٝ0 

(4)6    ,2ٝ4  

(5)5   ,75ٝ0  

(6)428ٝ0  ,64ٝ0  

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(4)     8ٝ2 : 6ٝ6      × ( 40) 

           28  : 66         ( ÷2) 

           44  : 48         ( ÷2) 

             7  : 9          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(2)     45ٝ0: 66ٝ0     × ( 400) 

           45  : 66           ( ÷6) 

             5  : 44         

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

  (6)     5ٝ0: 25ٝ0     × ( 400) 

            50  : 25           ( ÷5) 

            40  : 5             ( ÷5) 

              2  : 4          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

  (4)     6   : 2ٝ4          × ( 40) 

            60  : 42             ( ÷6) 

            40  : 44             ( ÷2) 

              5  : 7          

                     

                    

 

 

 

 

  (5)         5  : 75ٝ0        × ( 400) 

            500  : 75             ( ÷5) 

            400  : 45             ( ÷5)     

              20  : 6                        

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(6)     428ٝ0: 64ٝ0     × ( 4000) 

           428  : 640           ( ÷2) 

             64  : 620           ( ÷2) 

             62  : 460           ( ÷2       ) 

             46  : 80             ( ÷2  ) 

               8  : 40             ( ÷2   ) 

               4  : 20            ( ÷2   ) 

               2  : 40            ( ÷2   ) 

               4  : 5          

 اُؾَ
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 طٞسح ك٠ أثغؾ ا٥ر٤خػغ ًلا ٖٓ اُ٘غت       

                              

                                

 

  

                                        

 

 

  

 

 

                                                

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

        40  : 42         ( ÷2) 

          5  : 6          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 

 

        20  : 8         ( ÷2) 

        40  : 4         ( ÷2   ) 

          5  : 2         

                   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 

 

 

 

 

        442  : 450         ( ÷2) 

          56  : 75          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

 

         426  : 66         ( ÷2) 

           66  : 66         ( ÷6)    

           24  : 44         

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 

 

 

          5  : 24         

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 

 

 

       60  : 44         ( ÷2) 

       45  : 7          

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

 

        200  : 42         ( ÷2) 

        400  : 24            

                  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 

 

 

 

 

         50  : 624         ( ÷2) 

         25  : 462            

 

4 

5 

2 

6 
: 

 

4 

4 

5 

8 
: 

 

2 

7 
4 6 

4 

5 
: 

 

4 

9 
2 : 

 
4 
2 

6 

5 
  

4 

  

: 

 

5 

6 

  

2ٝ0 

  

: 

 

6 

7 

  

44ٝ

0 

  

: 

 

2 

6 

  

6ٝ6 

  

: 

 

5 

9 

4 2 

4 6 

8 7 

6 

4 

5 

2 

6 
: 

 
4 

4 

4 

5 

8 
: 

 
2 

2 

7 
4 6 

4 

5 
: 

 
6 

60 

7 

46 

5 
: 

 

4 

9 
2 : 

 
4 
2 

6 
4 

22 

9 

44 

6 
: 

 

5 
  

4 

  

: 

 

5 

6 

4 

4 

5 

6 
: 

 

  

2ٝ0 

  

: 

 

6 

7 
6 

2 

40 

6 

7 
: 

 

  

44ٝ

0 

  

: 

 

2 

6 
7 

44 

400 

2 

6 
: 

 

  

6ٝ6 

  

: 

 

5 

9 
8 

66 

40 

5 

9 
: 

 

 اُؾَ
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 وحدات القياس
 

 الأطوال                                                                  

 ٓزش ٤ً4000ِٞٓزش =  4 

 عْ  400ٓزش =  4 

 د٣غْ  40ٓزش =  4 

 عْ  40 د٣غْ = 4

 ْٓ  40عْ = 4

 

 المساحة  

4 ًْ2  =4000000 ّ2 

  2عْ 40000=  2ّ 4 

  2د٣غْ 400=  2ّ 4 

  2عْ 400=  2د٣غْ 4

  2ْٓ 400=  2ع4ْ

 

 الأراضى 

 ه٤شاؽ  24كذإ =  4

 عْٜ 24ه٤شاؽ = 4

 

 الزمن 

 شٜش 42اُغ٘خ = 

 ٣ّٞ  60اُشٜش = 

 عبػخ  24ا٤ُّٞ = 

 ده٤وخ  60اُغبػخ = 

 صب٤ٗخ   60اُذه٤وخ = 

 

 

 طٞسح ك٠ أثغؾ أٝعذ اُ٘غجخ ث٤ٖ ًَ ٓٔب ٣أر٠

 ٤ًِٞٓزش 4ٓزش  ,  200    (4)

(2)  
4

2
   عْ 700ًغْ   ,     

 ع٘ٞاد 6شٜشاً  ,   27  (6)

 عْٜ  48ه٤شاؽ  ,    2  (4)

   ع٤٘خ . 7      هشػ  , 250(5)

(6) 
4

2
 . ده٤وخ 75عبػخ  ,   2 

 عبػخ 48ّ , ٣ٞ 4     (7)

 

 2عْ 600,   2ّ 6 (8)

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ٤ًِٞٓزش 4ٓزش  ,  200    (4)

 ّ 4000=  4000× ًْ  4 اُزؾ٣َٞ

 

           200  : 4000         ( ÷400) 

               2  : 40             ( ÷2) 

               4  : 20           

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(2)  
4

2
  عْ 700ًغْ   ,     

 عْ 500=  4000× ْ غً 5ٝ0 اُزؾ٣َٞ
 

           500  : 700         ( ÷400) 

               5  : 7              

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ع٘ٞاد 6شٜشاً  ,   27  (6)

 شٜش 66=  42×  ع٘ٞاد 6 اُزؾ٣َٞ
 

             27  : 66         ( ÷6) 

               9  : 42         ( ÷6) 

               6  : 4           

 

 2 

 6  

 4 

 4  

 اُؾَ
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 عْٜ  48ه٤شاؽ  ,    2  (4)  

 عْٜ 48=  24×  ه٤شاؽ 2 اُزؾ٣َٞ
 

               48  : 48         ( ÷2) 

               24  : 9           ( ÷6) 

                 8  : 6           

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

  ع٤٘خ  7      ,هشػ   250(5)
 

 هششبً  725=  400×  ع٤٘خ 25ٝ7 اُزؾ٣َٞ

 

             250  : 725         ( ÷5) 

               50  : 445         ( ÷5) 

               40  : 29           

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(6) 
4

2
   ده٤وخ 75عبػخ  ,   2 

 ده٤وخ 450=  60×  عبػخ 5ٝ2 اُزؾ٣َٞ
 

             450  : 75         ( ÷5) 

               60  : 45         ( ÷5) 

                 6  : 6           ( ÷6      ) 

                 2  : 4           

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 عبػخ ٣48ّٞ ,  4     (7)

 

 ده٤وخ 40=  24×  ٣ّٞ        اُزؾ٣َٞ
 

               40  : 48         ( ÷2) 

               20  : 9          

                  

  

 

 

 2عْ 600,   2ّ 6 (8)

 

 2عْ 60000=  40000×  2ّ 6 اُزؾ٣َٞ
 

             60000  : 600         ( ÷400) 

                 600  : 6              ( ÷2) 

                 450  : 6              ( ÷6)  

                   50  : 4          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

4 

4 

2 

6 

5 

6 
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 ٣ٖ ػ٠ِ اُ٘غجخرٔبس
 

عْ  6( ك٢ اُش٤ٌِٖ أُوبث٤ِٖ ٓشثغ ؽٍٞ ػِؼٚ 4)

 عْ  6,  ع5ْٝٓغزط٤َ ثؼذاٙ  

 أٝعذ:

 ( اُ٘غجخ ث٤ٖ ٓؾ٤ؾ أُشثغ ٝٓؾ٤ؾ أُغزط٤َ .4)

 ( اُ٘غجخ ث٤ٖ ٓغبؽخ أُشثغ ٝٓغبؽخ أُغزط٤َ .2)

  ( اُ٘غجخ ث٤ٖ ؽٍٞ أُغزط٤َ ٝٓؾ٤طٚ .6)

                                  
                                   

                                      

                                                 
 

                                                
 

 عْ 24= 4×6=4×ٓؾ٤ؾ أُشثغ = ؽٍٞ اُؼِغ 

 

  2×)اُطٍٞ+اُؼشع(=  ٓؾ٤ؾ أُغزط٤َ

 عْ 46 = 2(×5+6)=                      
 

 ٗلغٚ ×أُشثغ = ؽٍٞ اُؼِغ  غبؽخٓ

2عْ 66= 6×6=                  
 

 

 اُؼشع  × اُطٍٞ=  أُغزط٤َ غبؽخٓ

2عْ 45= 66×5=                  
 

 

 ٓؾ٤ؾ أُغزط٤َ: ٓؾ٤ؾ أُشثغ 

            24  : 46         ( ÷2) 

            42  : 8           (÷ 2) 

              6  : 4           ( ÷2) 

              6  : 2          

 

 أُغزط٤َ غبؽخٓ: أُشثغ  غبؽخٓ

            66  : 45         ( ÷6) 

            42  : 5           ( ÷2) 

  

 ٓؾ٤طٚ: ؽٍٞ أُغزط٤َ 

                5  : 46          

               

 

 

 ٗظبكخ ٣زوبػ٢ شٜش٣بً ٓجِؾػبَٓ ( 2)

ع٤ٜ٘بً ٣ٝٞكش اُجبه٢  840ع٤٘ٚ ٣ظشف ٜٓ٘ب  900 

 أٝعذ :

 اُؼبَٓ ئ٢ُ ٓب ٣زوبػبٙ . ظشكٚ( ٗغجخ ٓب 4٣

 ( ٗغجخ ٓب ٣ٞكشٙ ئ٢ُ ٓب ٣زوبػبٙ .2

  ( ٗغجخ ٓب ٣ظشكٚ ئ٢ُ ٓب ٣ٞكشٙ .6

 

 

 ع٤ٜ٘بً  90=  840 – 900ٓب ٣ٞكشٙ اُؼبَٓ = 

 

 ٙٓب ٣زوبػب :   ظشكٚٓب ٣      

               840  : 900         ( ÷40) 

                         84  : 90           ( ÷9) 

                           9  : 40        

  

 ٓب ٣زوبػبٙ :ٓب ٣ٞكشٙ           

                 90  : 900         ( ÷40) 

                           9  : 90          (  ÷9) 

                           4  : 40        

 

 ٣ٞكشٙٓب  : ظشك٣ٚٓب            

                 840  : 90         ( ÷40) 

                           84  : 9            ( ÷9) 

                             9  : 4        

 

 عْ 6
 عْ 6

 اُؾَ عْ 5

 اُؾَ
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عْ  4, ٝػشػٚ  2عْ 62( ٓغزط٤َ ٓغبؽزٚ 6)  

 أٝعذ :

    ؽٍٞ أُغزط٤َ . (4)

 اُ٘غجخ ث٤ٖ ػشع أُغزط٤َ ٝؽُٞٚ . (2)

  . اُ٘غجخ ث٤ٖ ؽٍٞ أُغزط٤َ ٝٓؾ٤طٚ(6)

 

 

 اُؼشع÷ ؽٍٞ أُغزط٤َ = ٓغبؽخ أُغزط٤َ 

 عْ 8= 4÷  62=     
 

 اُطٍٞ : اُؼشع              

                     4  : 8         ( ÷2) 

                             2  : 4         ( ÷2) 

                             4  : 2       

  

  2×)اُطٍٞ+اُؼشع(=  ٓؾ٤ؾ أُغزط٤َ

 عْ 24 = 2(×8+4)=                      
 

 أُؾ٤ؾ : اُطٍٞ       

                     8  : 24         ( ÷2) 

                             4  : 42         ( ÷2) 

                             2  : 6           ( ÷2) 

                             4  : 6       

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ر٤ِٔز ٝ  600( ٓذسعخ ٓشزشًخ ػذد رلا٤ٓزٛب 4)

 ٤زاً  رِٔ 650ر٤ِٔزح ٝ ًبٕ ػذد اُج٤ٖ٘ 

 أٝعذ :  

 اُ٘غجخ ث٤ٖ ػذد اُج٤ٖ٘ ٝ ػذد اُج٘بد 

 اُ٘غجخ ث٤ٖ ػذد اُج٤ٖ٘ ٝ ػذد رلا٤ٓز أُذسعخ 

 اُ٘غجخ ث٤ٖ ػذد اُج٘بد ٝ ػذد رلا٤ٓز أُذسعخ 

 

 

 

 

 ث٘ذ 250=  650 – 600=  اُج٘بدػذد 
 

 ػذد اُج٤ٖ٘ : ػذد اُج٘بد      

              650 : 250          ( ÷40) 

                       65  : 25             ( ÷5) 

                         7  : 5            

                                     

 ػذد اُج٤ٖ٘ : ػذد رلا٤ٓز أُذسعخ      

              650 : 600         ( ÷40) 

                       65  : 60             ( ÷5) 

                         7  : 42            

 

 ػذد اُج٘بد: ػذد رلا٤ٓز أُذسعخ       

              250 : 600         ( ÷40) 

                       25  : 60             ( ÷5) 

                         5  : 42            

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 -أًَٔ ٓب ٢ِ٣ :( 5)

 اُ٘غجخ ث٤ٖ ؽٍٞ ػِغ أُشثغ ٝٓؾ٤طٚ ( 4)

 =4  : 4      

 ث٤ٖ ٓؾ٤ؾ اُذائشح ٝؽٍٞ هطشٛب  اُ٘غجخ( 2)

       4 :  ؽ. =

اُ٘غجخ ث٤ٖ ؽٍٞ ػِغ ٓضِش ٓزغب١ٝ الأػلاع ( 6)

 ٝٓؾ٤طٚ

  =4  : 6       

 

 اُؾَ

 اُؾَ
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ث٤ٖ ٝصٕ ٛب٢ٗ ٝٝصٕ أؽٔذ ٢ٛ  ( ئرا ًبٗذ اُ٘غجخ4)

 ًغْ اؽغت ٝصٕ ٛب٢ٗ . 60ًٝبٕ ٝصٕ أؽٔذ  6:  5

 

 

 ٝصٕ ٛب٠ٗ : ٝصٕ أؽٔذ  

           5  : 6       

   60 : ط           

 

 ًغْ 50                         ٝصٕ أؽٔذ =    
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٢ٛ  ػٔش ؽلَ ٝ ػٔش أث٤ٚ( ئرا ًبٗذ اُ٘غجخ ث٤ٖ 2)

     ع٘ٞاد أٝعذ ػٔش الأة 6ػٔش اُطلَ ًٝبٕ  46:  2

 

 

  ػٔش أث٤ٚ:  ػٔش اُطلَ

           2  : 46       

 ط   :  6           

 

 ع٘خ 69=                              ػٔش الأة

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

,   9:  5( هطؼزبٕ ٖٓ اُغِي اُ٘غجخ ث٤ٖ ؽ٤ُٜٞٔب 6)

ٓزشا , اؽغت  426كارا ًبٕ ٓغٔٞع ؽ٤ُٜٞٔب ٛٞ 

 ؽٍٞ ًَ هطؼخ ٜٓ٘ٔب .

        

  ؽٍٞ اُضب٤ٗخ : أُغٔٞع:  ؽٍٞ الأ٠ُٝ  

        5        :     9          :44     

 426ص       :      : ط             

 

 ٓزش 45ؽٍٞ الأ٠ُٝ =                             

          

 ٓزش 84ؽٍٞ اُضب٤ٗخ =                             
 

 

( هطؼخ أسع ٓغزط٤ِخ اُشٌَ ٗغجخ ؽُٜٞب ئ٢ُ 4)

كارا ًبٕ اُلشم ث٤ٖ اُطٍٞ ٝاُؼشع  7:  9ػشػٜب 

 ٜب .ّ , اؽغت ؽُٜٞب ٝػشػٜب ٝٓؾ٤ط 8

 

 

 اُؼشع : اُلشم:  اُطٍٞ  

     9    :    7    :   2     

 8   :  ص    : ط       

 

 ٓزش 66=                              اُطٍٞ

          

 ٓزش 28=                              اُؼشع

 

  2×)اُطٍٞ+اُؼشع(=  ٓؾ٤ؾ أُغزط٤َ

 ٓزش 428 = 2(×66+28)=                      
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

كارا  اً ر٤ِٔز 540( ٓذسعخ اثزذائ٤خ ػذد رلا٤ٓزٛب 5)

 ًبٗذ اُ٘غجخ ث٤ٖ ػذد اُج٤ٖ٘ ٝػذد اُج٘بد ٢ٛ

 .ٖ ٝاُج٘بد ٤اؽغت ػذد ًَ ٖٓ اُج٘ 5:  4 

 

 

  ع: أُغٔٞ  ػذد اُج٘بد: ػذد اُج٤ٖ٘    

        4        :     5          :9     

 540ص       :      : ط             

 

 ر٤ِٔز 240=                              ػذد اُج٤ٖ٘

          

 ر٤ِٔزح 600=                               ػذد اُج٘بد
 

 رذس٣جبد ٓز٘ٞػخ ػ٠ِ اُ٘غجخ ٝخٞاطٜب
 

 اُؾَ

 = 

      

5    ×60 

    6 

      

 اُؾَ

 = 

      

46    ×6 

    2 

      

 اُؾَ

 = 

      

5    ×426 

    44 

      
 = 

      

9    ×426 

    44 

      

 اُؾَ

 = 

      

9    ×8 

    2 

      
 = 

      

7    ×8 

    2 

      

 اُؾَ

 = 

      

4    ×540 

    9 

      
 = 

      

5    ×540 

    9 
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( ػٔبسر٤ٖ ثاؽذٟ أُذٕ اُغ٤ٌ٘خ اُ٘غجخ ث٤ٖ 6)

, كارا ًبٕ اُلشم ث٤ٖ اسرلبػ٤ٜٔب   7:  4اسرلبػ٤ٜٔب 

  أٓزبس , أٝعذ اسرلبع ًَ ٖٓ اُؼٔبسر٤ٖ  9ٛٞ 

 

 

 : اُلشماُضب٤ٗخئسرلبع اُؼٔبسح الأ٠ُٝ:ئسرلبع اُؼٔبسح  

             4              :          7                :6     

 9ص            :           : ط                         

 

 ٓزش 42ئسرلبع الأ٠ُٝ =                             

          

 ٓزش 24ئسرلبع اُضب٤ٗخ =                             
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

ئرا ًبٗذ اُ٘غجخ ث٤ٖ ٓغبؽز٠ هطؼز٠ أسع ٠ٛ ( 7)

ذ ٓغبؽخ ئؽذاٛٔب رض٣ذ ػ٠ِ الأخشٟ كارا ًبٗ 9:  5

 أٝعذ ٓغبؽخ اُوطؼخ الأخشٟ  2ّ 462ثٔوذاس 

 

 

 : اُلشماُضب٤ٗخ ٓغبؽخ اُوطؼخالأ٠ُٝ: ٓغبؽخ اُوطؼخ 

             5              :          9                :4     

 462 :     ص               : ط                         

 

 2ّ 465=                             الأ٠ُٝ  ٓغبؽخ

          

 2ّ 297اُضب٤ٗخ =                              ٓغبؽخ
 

 

 ( ٓغزط٤َ اُ٘غجخ ث٤ٖ ؽُٞٚ ئ٢ُ ػشػٚ 8)

  عْ 440ٓؾ٤ؾ أُغزط٤َ كارا ًبٕ  4:  6ً٘غجخ 

 ٝاؽغت ٓغبؽزٚ . , أٝعذ ؽٍٞ ٝػشع أُغزط٤َ

 

 

 

 

 

  أُغٔٞعاُؼشع  : : اُطٍٞ  

     6   :     4           :7     

  70ص   :         : ط      

 

 عْ 60=                              اُطٍٞ

          

 عْ 40=                               اُؼشع
 

 

 

 

 

 

 = 

      

4    ×9 

    6 

      
 = 

      

7    ×9 

    6 

      

 اُؾَ

 = 

      

5    ×462 

    4 

      
 = 

      

9    ×462 

    4 

      

 اُؾَ

 اُؾَ

 = 

      

6    ×70 

    7 

      
 = 

      

4    ×70 

    7 

      

 عْ 70=  2÷  440ٗظق ٓؾ٤ؾ  أُغزط٤َ = 
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 8ٝ4( أعشح ٖٓ صلاصخ أكشاد ئرا ًبٕ ؽٍٞ الأة 4)

ٓزش  2ٝ4 ؽٍٞ الاثٖ ٓزش , ٝ 6ٝ4ؽٍٞ الأّ  ٓزش , ٝ

  اؽغت اُ٘غجخ ث٤ٖ الأؽٞاٍ اُضلاصخ 

 

 

 ؽٍٞ الاثٖ: ؽٍٞ الأّ: ؽٍٞ الأة       

             8ٝ4 :   6ٝ4  : 2ٝ4        (×40) 

             48   :    46   :  42        ÷ (2)                   

               9   :     8    :   6         

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ,     ,      ٝعذ اُ٘غجخ ث٤ٖ أ(2)

          :         : 

 

                       :         : 
 

     48             : 46     :    42         ÷ (2) 

       9           :    8      :    6         

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ,      ,    أٝعذ اُ٘غجخ ث٤ٖ  (6)

 

                 :                :6ٝ0    

                  

                     :         : 
 

                     :          : 
 

   20             : 60     :    66          ÷ (2) 
 

   40             : 45     :    48          
 

 

 

 

 

 

 

  7:  6=  ـة :ع,6:  2ئرا ًبٕ أ : ة =  ( 4)

 000: 000:  000= ـ: ع : ةكإ أ

  عـ  :   ة :  أ         

 ـــــ   :  6   : 2       

 7:   6   :ـــــ      

 ـــــــــــــــــــــــــــــــ  

     42 :   48  : 24         ÷ (6  ) 

       4 :    6    : 7          

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( صلاصخ أػذاد أ , ة , عـ . ئرا ًبٗذ اُ٘غجخ ث٤ٖ  5)

  كإ  6:  2عـ =  ٝاُ٘غجخ ث٤ٖ ة : 4:  6أ : ة = 

    000: 000=أ: عـ 

  عـ  :   ة :  أ         

 ـــــ   :  4   : 6       

 6:   2   :ـــــ      

 ـــــــــــــــــــــــــــــــ  

       6 :   8  : 42         ÷ (2  ) 

       6 :   4  : 6          
 

  (    6) ÷      6 :  6 = أ: عـ 

  4  : 2       

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أٝعذ ا ُ٘غجخ ث٤ٖ ٓب ٓغ ًش٣ْ ٝٓب ٓغ ؽٔذ١ ٝ ( 6)

 ٓب ٓغ ٤ُٝذ ئرا ًبٕ:

 ,  5:  6ٓجِؾ ًش٣ْ : ٓجِؾ ؽٔذ١ =         

  6 : 4=  ٣ٞعقٓجِؾ ؽٔذ١ : ٓجِؾ  

 

 ٣ٞعقٓجِؾ   :  ٓجِؾ ؽٔذ١ :  ٓجِؾ ًش٣ْ        

 ـــــ     :        5        :     6              

 6:            4        :    ـــــ             

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ           

             42   :        20      :   60     ÷ (2  ) 

              6    :         40        : 45            
 

 اُ٘غجخ ث٤ٖ صلاصخ أػذاد

 

 اُؾَ

6 

4 

2 

6 

4 

2 

6  ×24 

4 

( ×24) 
4000 

2  ×24 

6 

4  ×24 

2 

4 

6 

4 

2 

4 

6 

4 

2 

6 

40 
( ×60) 

4000 
4  ×60 

6 

4  ×60 

2 

6  ×60 

40 

6 

4 

2 

6 

4 

2 

4 

6 

4 

2 
6ٝ0  
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 ( ئرا ًبٗذ اُ٘غجخ ث٤ٖ ٗظ٤ت ٛب٢ٗ ئ٢ُ ٗظ٤ت7)

 ًٝبٕ  7:  5:  6شش٣ق ئ٢ُ ٗظ٤ت خبُذ ٢ٛ  

 ع٤ٜ٘بً اؽغت  24ٗظ٤ت ٛب٢ٗ ٢ٛ 

 ٗظ٤ت ًلاً ٖٓ شش٣ق  ٝخبُذ ؟

      

 ٗظ٤ت خبُذ :ٗظ٤ت شش٣ق: ٗظ٤ت ٛب٢ٗ  

        6        :     5           :7     

 ط        : ص     :      24       

 

 ع٤ٜ٘بً  40=                              ٗظ٤ت شش٣ق

          

 ع٤ٜ٘بً  56=                              ٗظ٤ت خبُذ

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 7: 5: 6ـ : عـ أ = ك٤ٚ أ ة : ة ع ( ٓضِش أ ة عـ8)

عْ  4كارا ًبٕ اُلشم ث٤ٖ ؽ٢ُٞ أ ة , ة عـ ٢ٛ 

 أٝعذ أؽٞاٍ أػلاع أُضِش ٝٓؾ٤طٚ ؟ 

 

 اُلشم  :    عـ أ   :  ة عـ  :   أ ة           

           6     :    5      :   7    :    2       

         4    :   ٍ    :    ص    :    ط           

 

 عْ 6                          أ ة =    

          

 عْ 40ة عـ =                              

        

 عْ 44=                               عـ أ
 

 عْ 60=  44+  40+  6ٓؾ٤ؾ أُضِش = 

 

( ئرا ًبٗذ اُ٘غجخ ث٤ٖ ه٤بعبد صٝا٣ب أؽذ أُضِضبد 9)

 (    ٢ُٝ50 )ًٝبٕ ه٤بط اُضا٣ٝخ الأ 7:  6:  ٢ٛ5 

 . ا٥خشر٤ٖأؽغت ه٤بط اُضا٣ٝز٤ٖ 

 ه٤بط اُضبُضخ ه٤بط اُضب٤ٗخ:: ه٤بط الأ٠ُٝ 

        5       :       6         :7     

 ط        : ص           :      50       

 

 60=                                ه٤بط اُضب٤ٗخ
5 

          

 70                               = ه٤بط اُضبُضخ
5
   

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ئ٢ُ  ٠ئ٢ُ ٓ٘ ٟ( ئرا ًبٗذ اُ٘غجخ ث٤ٖ أػٔبس ٛذ40)

 ٟٝئرا ًبٕ اُلشم ث٤ٖ ػٔش ٛذ 5:  2:  4ػلا ٢ٛ 

 ٟع٘ٞاد , اؽغت ػٔش ًَ ٖٓ ٛذ 8ٛٞ  ٠ٝػٔش ٓ٘

 ٝػلا . ٠ٝٓ٘

 

 

 :   اُلشمػٔش ػلا :  ٠ػٔش ٓ٘  : ٟش ٛذػٔ 

       4            :2           :5         :2       

         8:       ٍ     :    ص    ط    :            

 

 ع٘خ 46=                              ٟ ػٔش ٛذ

          

 ع٘خ 8=                              ٠ ػٔش ٓ٘

        

 ع٘خ 20=                               ٔش ػلاػ
 

  

 = 

      

5    ×24 

    6 

      
 = 

      

7    ×24 

    6 

      

 اُؾَ

 اُؾَ

 = 

      

6    ×4 

    2   

      
 = 

      

5    ×4 

    2 

      
 = 

      

7    ×4 

    2 

      

 = 

      

6    ×50 

    5 

      
 = 

      

7    ×50 

    5 

      

 اُؾَ

 = 

      

4    ×8 

    2   

      
 = 

      

2    ×8 

    2 

      
 = 

      

5    ×8 

    2 
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( هطؼخ أسع ٓضِضخ اُشٌَ اُ٘غجخ ث٤ٖ أؽٞاٍ 44)

كارا ًبٕ ٓؾ٤ؾ ٛزٙ اُوطؼخ  7:  6:  4أػلاػٜب 

 ّ  , أٝعذ أؽٞاٍ أػلاع هطؼخ الأسع . ٣54غب١ٝ 

 

 

 :   أُغٔٞعاُضبُش  :  اُضب٠ٗ   : الأٍٝ   

   4         :6           :7        :47       

         54:       ٍ   :     ص   ط  :       

 

 ّ 42الأٍٝ =                                    

          

 ّ 48اُضب٠ٗ =                                    

        

 ّ 24اُضبُش =                                    

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( ئرا ًبٗذ اُ٘غجخ ث٤ٖ ه٤بعبد صٝا٣ب ٓضِش ٠ٛ 42)

 كأٝعذ ه٤بط ًَ صا٣ٝخ ٖٓ صٝا٣بٙ . 7:  5:  6

 

 

 :   أُغٔٞع خاُضبُض :  اُضب٤ٗخ   : الأ٠ُٝ   

    6       :   5           :7        :45       

         480ٍ   :            :ص       ط  :     

 

 66=                                     ٠الأُٝه٤بط 
5
   

          

 60=                                     اُضب٤ٗخه٤بط 
5
   

        

 84=                                     خاُضبُضه٤بط 
5
   

 

 

 بػ ( رْ رٞص٣غ شؾ٘خ ٖٓ كبًٜخ اُزل46)

 ًغْ  280ٝصٜٗب 

 ٗظ٤ت اُضب٢ٗ ,     ػ٢ِ صلاصخ رغبس كٌبٕ ٗظ٤ت الأٍٝ 

ٗظ٤ت اُضبُش . أؽغت ٗظ٤ت ًَ       ٝٗظ٤ت اُضب٢ٗ

  ؟ ْٜٓ٘ ٖٓ ٛزٙ اُشؾ٘خ

 

 

 اُضبُش : اُضب٢ٗ : الأٍٝ             

 ـــــ   :   6    :    2             

  5  :   4    :     ـــــ          

 ـــــــــــــــــــــــــــــــ          

             8   :    42  : 45           
                  

 :   أُغٔٞعاُضبُش :  اُضب٢ٗ : الأٍٝ        

        8      :  42     :45        :65       

         280:      :     ٍ   ص   ط  :           

 

 ًغْ 64                        =       ٗظ٤ت الأٍٝ   

 

 ًغْ 96=                               ٗظ٤ت اُضب٢ٗ   

 

 ًغْ 420=                               ٗظ٤ت اُضبُش   
 

 

 

 اُؾَ

 = 

      

4    ×54 

    47   

      
 = 

      

6    ×54 

    47 

      
 = 

      

7    ×54 

    47 

      

 اُؾَ

 = 

      

6    ×480 

    45   

      
 = 

      

5    ×480 

    45 

      
 = 

      

7    ×480 

    45 

      

2 

6 4 

5 

 اُؾَ

 = 

      

8    ×280 

    65   

      
 = 

      

42   × 280 

    65   

      
 = 

      

45    ×280 

    65   
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,  ٓخزِلز٤ٖاُ٘غجخ ث٤ٖ ٤ًٔز٤ٖ ٖٓ ٗٞػ٤ٖ ٛٞ  أُؼذٍ

ُِٝٔؼذٍ ٝؽذح ٠ٛ ػذد ٝؽذاد ا٤ٌُٔخ الأ٠ُٝ ػ٠ِ 

 ٤ٔخ اُضب٤ٗخ ػذد ٝؽذاد اٌُ

 

٤ًِٞ ٓزشا ك٢  480( ئرا هطؼذ ع٤بسح ٓغبكخ 4)

 صلاس عبػبد , كٔب ٓؼذٍ عشػخ اُغ٤بسح ؟

 

 عبػخ \ًْ  60                              أُؼذٍ =

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

اُٞهٞد ُوطغ ٓغبكخ ُزش ٖٓ  20( رغزِٜي ع٤بسح 2)

ًْ , اؽغت ٓزٞعؾ ػذد ا٤ٌُِٞ ٓزشاد ٌَُ ُزش  250

 . ٖٓ اُٞهٞد ) ٓؼذٍ اعزٜلاى اُغ٤بسح ُِٞهٞد (

 

 ًْ \ ُزش 08ٝ0                              أُؼذٍ =
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ٝعجخ ؿزاء ثبعزخذاّ  80ٓطؼْ ٣غٜض طبؽت (6)

ًغْ ٖٓ اُِؾْ . كٔب ٛٞ ٓؼذٍ ٤ًٔخ اُِؾْ اُلاصٓخ  20

 ؟ لإػذاد اُٞعجخ اُٞاؽذح 

 

 ٝعجخ \ ًغْ 25ٝ0                              أُؼذٍ =
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ع٤ٜ٘ب ً ك٠ صلاصخ أ٣بّ , ٓب  45( ٣ظشف ؽغٖ 4) .

 ٓؼذٍ ٓب ٣ظشكٚ ؽغٖ ك٠ ا٤ُّٞ اُٞاؽذ ؟
 

 ٣ّٞ \ع٤ٜ٘ب ً  45                              أُؼذٍ =
 

 

 عبػبد 6أكذٗخ ك٢  6( آُخ صساػ٤خ رؾشس 5)

أٝعذ ٓؼذٍ أداء ٛزٙ ا٥ُخ . ٝئرا ؽشصذ آُخ أخشٟ  

  ؟كذإ ك٢ أسثغ عبػبد . أ١ ا٥ُز٤ٖ أكؼَ أداء42

 

 عبػخ \كذإ  2                           =الأ٠ُٝٓؼذٍ  
 

 

 عبػخ \كذإ  6                           =اُضب٤ٗخٓؼذٍ  
 

 ٖٓ الأ٠ُٝ أكؼَ أداء اُضب٤ٗخ
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ًَ أسثغ دهبئن ٝسهخ  42( ؽبثؼخ ًٔج٤ٞرش رطجغ 6)

 , أٝعذ ٓؼذٍ ػَٔ ٛزٙ اُطبثؼخ ؟

 

 ده٤وخ \ ٝسهخ 6                              أُؼذٍ =
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ًٞثبً  ٖٓ اُؼظ٤ش ك٠  24( ئرا ًبٕ ؽبصّ ٣ششة 7)

 ك٠ ا٤ُّٞ اُٞاؽذ ؟الأعجٞع , اؽغت ٓؼذٍ ٓب ٣ششثٚ 

 

 

 ٣ّٞ \ًٞثب ً  6                              أُؼذٍ =
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ُزشاً ٖٓ أُبء  20ط٘جٞس ٤ٓبٙ ثٚ خَِ ٣غشة ( 8)

   ك٠ خٔظ عبػبد , اؽغت ٓؼذٍ رغشة أُبء

 

 

 عبػخ \ُزشاً  4                              أُؼذٍ =
 

 ) أُؼذٍ ( رطج٤وبد ػ٠ِ اُ٘غجخ

 

 = 

      

    480  ًْ 

 عبػبد 6     

 = 

      

 ُزش  20    

     250 ًْ 

 = 

      

 ًغْ  20    

 ٝعجخ 80     

 = 

      

 ع٤ٜ٘ب ً  45    

 أ٣بّ 6     

 = 

      

 كذإ  6    

 عبػبد 6     

 = 

      

 كذإ  42    

 عبػبد 4     

 = 

      

 ٝسهخ  42    

 دهبئن 4     

 = 

      

 ًٞثب ً  24    

 أ٣بّ  7     

 = 

      

 ُزشاً  20    

 عبػبد 5     
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 هو تساوي نسبتٌن أو أكثر التناسب :

 خواص التناسب
 اُخبط٤خ الأ٠ُٝ

 ئرا ػشث٘ب ) أٝ هغٔب ( ًلا ٖٓ ؽذ١ ٗغجخ ٓب ك٢ 

) أٝ ػ٠ِ( ػذد لا ٣غبٟٝ اُظلشكإ اُ٘غجخ الأ٠ُٝ ٝ 

 اُ٘غجخ اُ٘برغخ رٌٞٗبٕ ٓزغب٣ٝز٤ٖ.

 اُخبط٤خ اُضب٤ٗخ

 ر٘بعت ٣ٌٕٞ  ك٢ أٟ 

 ؽبطَ ػشة اُطشك٤ٖ = ؽبطَ ػشة اُٞعط٤ٖ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ( أًَٔ اُغذٍٝ اُزب4٠ُ)

2 ........ 22 ........ 63 

6 22 ........ 63 ........ 

 

 -ٓٔب ٣أر٠ :ر٘بعت أٝعذ ه٤ٔخ ط ك٠ ًَ ( 2)

   (   ا)
 

 

 (     ب)
 

 

 ,  ط  6,    8,    6( ج)

     

 

 

 

  62،  22، س ،  9( د)

 

 

 

  (ه)
 

 

 

 4=  2ط ــ       

  2+  4ط =       

 6ط =       
 

 

  (و)
 

 

 

 8=  6ط +       

  6 ــ 8ط =       

 5ط =       

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ًغْ ٖٓ اُجشروبٍ كذكغ ٓجِؾ  5اشزش١ ػ٢ِ  (6)

 ًغْ ؟ 8ع٤ٜ٘بً كٌْ ٣ذكغ ئرا اشزش١  45

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ُزشاً ٖٓ اُج٘ض٣ٖ ًِٔب هطؼذ  20ع٤بسح رغزِٜي ( 4)

ٖٓ اُج٘ض٣ٖ ُوطغ ًْ كٌْ رغزِٜي  240ٓغبكخ 

 ًْ ؟ 660ٓغبكخ 

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ٓزشاً  ٝؽٍٞ ظِٜب  44اسرلبع ٓج٘بٛب  ( ٓذسعخ 5)

ٓزشاً كٌْ ٣ٌٕٞ اسرلبع شغشح ؽٍٞ  5ك٢ ُؾظخ ٓب 

 ٓزش ك٢ ٗلظ اُِؾظخ ؟ 6ظِٜب 

 اُز٘بعت

= 
5 

8 

45 

 ط
 = 24 

      

 45 ×8    

     5 
 = 

      

 ط 

      

= 
 ط

6 

20 

60 
 = 4 

      

 6 ×20    

     60 
 = 

      

 ط 

      

= 
6 

8 

6 

 ط
 = 4 

      

 6 ×8    

     6 
 = 

      

 ط 

      

= 
9 

 ط

24 

62 
 = 42 

      

 9 ×62    

     24 
 = 

      

 ط 

      

 2ط ــ 

5 
= 

42 

45 

 2ط ــ  

 

      

 = 4 

      

 5 ×42    

     45 
 = 

      

 6ط + 

 

      

 = 8 

      

 9 ×46    

48 
 = 

      

 6ط +

9 
= 

46 

48 

 غًْ 8

 ط
 = 

      

 ًغْ 5

 ع٤ٜ٘بً  45

      ع٤ٜ٘بً  24 =       ٓب ٣ذكؼٚ 
 8 ×45    

     5 
 = 

      

 ط

660  ًْ 

 

 = 

      

 ُزشاً  20

240 ًْ 

     ُزشاً  60 =  ػذد اُِزشاد  
 660 ×20    

     240 
 = 

      

 ط

 ) ظَ (ٓزش  6

 

 = 

      

 ( اسرلبع )ٓزش  44

 ) ظَ (ٓزش  5

 

  
 اسرلبع اُشغشح

 

 = 4ٝ8 ّ      
 6 ×44    

     5 
 = 
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ٞ اُ٘غجخ ث٤ٖ اُطٍٞ ك٠ اُشعْ ٛ ٓو٤بط اُشعْ

 ٝاُطٍٞ اُؾو٤و٠

       = ٓو٤بط اُشعْ    

                                

 

 

 

عْ ٝ ؽٍٞ  40( ئرا ًبٕ ؽٍٞ أؽٔذ ك٠ اُظٞسح 4)

 عْ 480أؽٔذ اُؾو٤و٠ 

 ئؽغت ٓو٤بط اُشعْ ُِظٞسح .

 

 اُطٍٞ ك٠ اُشعْ : اُطٍٞ اُؾو٤و٠ 

  40    :480           ÷ (40 ) 

                 4     :48           

 عْ ك٠ اُؾو٤وخ 48عْ ك٠ اُشعْ ٣ٔضَ  4ًَ 

 ) ٓو٤بط اُشعْ ٣ذٍ ػ٢ِ اُزظـ٤ش(

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( رظ٤ْٔ ٛ٘ذع٢ لإؽذٟ اُل٤لاد , كارا ًبٕ اسرلبع 2)

عْ ٝاسرلبػٚ ك٢ اُؾو٤وخ  5ْ عٞس اُل٤لا ك٢ اُزظ٤ٔ

 ٓزش أٝعذ ٓو٤بط اُشعْ ؟ 6ٛٞ 

 

 عْ 600=  400× ّ  6 اُزؾ٣َٞ

 اُطٍٞ ك٠ اُشعْ : اُطٍٞ اُؾو٤و٠

   5    :600           ÷ (5 ) 

               4     :60           

 عْ ك٠ اُؾو٤وخ 60عْ ك٠ اُشعْ ٣ٔضَ  4ًَ 

  

 

 

 ٣ٞش ( اُزوؾ ػبدٍ طٞسح ٌٓجشح ٥ُخ رظ6)

عْ  40كارا ًبٕ ؽٍٞ اُؾششح ك٢ اُظٞسح ٛٞ 

 ْٓ أٝعذ ٓو٤بط اُشعْ ؟ 2ٝؽُٜٞب اُؾو٤و٢ 

 

 ْٓ 400=  40× عْ  40 اُزؾ٣َٞ

 اُطٍٞ ك٠ اُشعْ : اُطٍٞ اُؾو٤و٠

           400    :2           ÷ (2 ) 

             50     :4            

 

 ْٓ ك٠ اُؾو٤وخ 4ْٓ ك٠ اُشعْ رٔضَ  50ًَ 

 ٓو٤بط اُشعْ ٣ذٍ ػ٢ِ اُزٌج٤ش( )

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٤ًِاااٞٓزشا ٝاُجؼاااذ  65( ئرا ًاابٕ اُجؼاااذ ثااا٤ٖ ثِاااذ٣ٖ 4)

عاْ اٝعاذ ٓو٤ابط اُشعاْ ُٜازٙ  7ث٤ٜ٘ٔب ػ٠ِ خش٣طخ 

 اُخش٣طخ .

 عْ 6500000=  400000× ًْ  65 اُزؾ٣َٞ

 اُشعْ : اُطٍٞ اُؾو٤و٠ اُطٍٞ ك٠

   7    :6500000      ÷ (7 ) 

               4     :500000           

  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٤ًِااااٞٓزشا,  45( ئرا ًاااابٕ اُجؼااااذ ثاااا٤ٖ   ٓااااذ٣٘ز٤ٖ 5)

 عاااْ 5ٝ4سعاأذ ٛاازٙ أُغاابكخ كاا٢ خش٣طااخ ثطااٍٞ 

 اٝعذ ٓو٤بط اُشعْ ُٜزٙ اُخش٣طخ .

 

 عْ 4500000=  400000× ًْ  45 اُزؾ٣َٞ

 اُطٍٞ ك٠ اُشعْ : اُطٍٞ اُؾو٤و٠

            5ٝ4    :4500000      × (40 ) 

             45     :45000000     ÷ (5 ) 

               6     :9000000      ÷ (6 ) 

               4      :6000000 

 

  

 

 ٓو٤بط اُشعْ

 

 اُطٍٞ ك٠ اُشعْ

 اُطٍٞ اُؾو٤و٠

 

 ٣ذٍ ػ٢ِ اُزٌج٤ش 4ئرا ًبٕ ٓو٤بط اُشعْ <   

 ٣ذٍ ػ٢ِ اُزظـ٤ش 4ُشعْ > ئرا ًبٕ ٓو٤بط ا
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كارا  500000: 4( خش٣طخ سعٔذ ثٔو٤بط سعْ 6)

عْ كٌْ  6ًبٕ اُجؼذ ث٤ٖ ثِذ٣ٖ ػ٠ِ ٛزٙ اُخش٣طخ 

 ٤ًِٞٓزشا رجِؾ أُغبكخ اُؾو٤و٤خ ث٤ٖ ٛز٣ٖ اُجِذ٣ٖ ؟

 

 اُطٍٞ ك٠ اُشعْ : اُطٍٞ اُؾو٤و٠

   4    :500000   

           ط  :    6               

 اُطٍٞ اُؾو٤و٠=

 

 45ًْ=  400000÷   ع4500000ْ اُزؾ٣َٞ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رْ ئُزوبؽ طٞسح ُؼٔبسح ع٤ٌ٘خ ؽ٤ش ًبٕ ٓو٤بط (7)

كارا ًبٕ اسرلبع اُؼٔبسح  4000:  4اُشعْ ثبُظٞسح 

عْ , كٔب ٛٞ اسرلبػٜب اُؾو٤و٠  6ثبُظٞسح ٛٞ 

 ؟ ثبلأٓزبس

 

 ك٠ اُشعْ : اُطٍٞ اُؾو٤و٠ اُطٍٞ

   4    :4000   

           ط  :    6               

 اُطٍٞ اُؾو٤و٠=

 

 ّ 60=  400÷   عْ 6000 اُزؾ٣َٞ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( ئرا ًبٕ ؽٍٞ ه٘بح اُغ٣ٞظ ػ٠ِ خش٣طخ ٓو٤بط 8)

عْ أٝعذ ؽُٜٞب  45ٛٞ  4400000:  4سعٜٔب 

 اُؾو٤و٠ ثب٤ٌُِٞٓزشاد .

 

 اُطٍٞ ك٠ اُشعْ : اُطٍٞ اُؾو٤و٠

   4    :4400000   

           ط  :    45               

 =اُطٍٞ اُؾو٤و٠

 

 ًْ 465=  400000÷  ع46500000ْ اُزؾ٣َٞ

 

 

 سعْ أؽٔذ طٞسح لأخ٤ٚ أعبٓخ ثٔو٤بط( 8)

 اُطٍٞ اُؾو٤و٠ لأعبٓخ ٛٞ  كارا ًبٕ 40:  4سعْ    

 عْ , كٔب ؽُٞٚ ك٠ اُظٞسح ؟ 460
 

 اُطٍٞ ك٠ اُشعْ : اُطٍٞ اُؾو٤و٠

   4   :     40    

           460  :    ط               

 =ك٠ اُشعْاُطٍٞ 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

كارا  400000: 4طخ ثٔو٤بط سعْ ( سعٔذ خش9٣)

٤ًِٞٓزش  46  ًٖبٗذ أُغبكخ اُؾو٤و٤خ ث٤ٖ ٓذ٣٘ز٤

كأٝعذ اُجؼذ ث٤ٖ أُذ٣٘ز٤ٖ ػ٠ِ اُخش٣طخ 

 ثبُغ٘ز٤ٔزشاد

 
 اُطٍٞ ك٠ اُشعْ : اُطٍٞ اُؾو٤و٠

   4    :400000   

           46  :    ط               

 اُطٍٞ اُؾو٤و٠=

 

 ع5ٝ44ْ=  400000×  000445ٝ0ًْ اُزؾ٣َٞ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(رْ اُزوبؽ طٞسح لأؽذ اُؾششاد اُذه٤وخ عذاً 40) 

كارا ًبٕ اُطٍٞ اُؾو٤و٠  4:  400ث٘غجخ رٌج٤ش 

 . كأٝعذ ؽٍٞ اُؾششح ك٠ اُظٞسح عْ 5ٝ2ُِؾششح 

 .ثب٤ُِِٔٔزشاد

 طٍٞ اُؾو٤و٠اُطٍٞ ك٠ اُشعْ : اُ

            400   :     4   

           ط  : 5ٝ2               

 اُطٍٞ اُؾو٤و٠=

 

 25ٝ0ْٓ=  40 ×  عْ 025ٝ0 اُزؾ٣َٞ

 

 

 6× 500000      ع4500000ْ= 

4 

 6× 4000      عْ 6000=     

4 

 460× 4 عْ 4=   

40 

 45× 4400000     ع46500000ْ= 

4 

 =000445ٝ0ًْ      4 ×46 

400000 

 5ٝ2× 4      عْ 025ٝ0=     

400 
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أسع  ٝأ  رٞص٣غ ش٤ئب ٓب ) ٓبلاً  ٛٞ اُزوغ٤ْ اُز٘بعج٢

 صساػ٤خ ( ث٘غجخ ٓؼ٤٘خ ث٤ٖ أشخبص.

 

٤ٚ ع٤ٜ٘بً ث٤ٖ اث٘ 600( ٝصع أؽذ ا٥ثبء ٓجِؾ 4)

ٓبعذ ٝسآض ٝرُي ٓغ ثذا٣خ اُؼبّ اُذساع٢ ُششاء 

كٔب ٗظ٤ت ًَ ٜٓ٘ٔب  7:    5اُض١ أُذسع٢ ث٘غجخ  

 ؟ ٖٓ ٛزا أُجِؾ

 

  ٗظ٤ت سآض  : أُغٔٞع: ٗظ٤ت ٓبعذ    

         5        :       7            :42     

 600ص       :       : ط               

 

 ع٤ٜ٘بً  250                   =           ٗظ٤ت ٓبعذ

          

 ع٤ٜ٘بً  650=                             ٗظ٤ت سآض  
  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 رْ روغ٤ْ هطؼخ أسع ث٘بء ث٤ٖ أخ٣ٖٞ ث٘غجخ ( 2) 

ظ٤ت اُضب٠ٗ كارا ًبٕ ٗظ٤ت الأٍٝ ٣ض٣ذ ػٖ ٗ 5:  7

أٝعذ ٓغبؽخ اُوطؼخ ٝ ٗظ٤ت الأٍٝ ٝ 2ّ 80ثٔوذاس 

 ٗظ٤ت اُضب٠ٗ

 

  اُلشم: اُضب٠ٗٗظ٤ت : الأٍٝٗظ٤ت     

         7        :       5            :2     

 80  ص       :      : ط              

 

 2ّ  280=                             الأٍٝ ٗظ٤ت 

          

 2ّ  200=                             ُضب٠ٗ اٗظ٤ت 

 

 2ّ 480=  200+  280الأسع =  هطؼخٓغبؽخ 

  

 

 

 ( اشزشى صلاصخ أشخبص ك٢ ٓششٝع رغبس6١) 

 45000ع٤ٜ٘بً دكغ الأٍٝ  60000سأط ٓبُٚ هذسٙ  

ع٤ٜ٘بً ٝدكغ اُضبُش  25000ع٤ٜ٘بً ٝدكغ اُضب٢ٗ 

ؼ ع٤ٜ٘بً ٝك٢ ٜٗب٣خ اُؼبّ ثِؾ طبك٢ اُشث 20000

 ع٤ٜ٘بً أؽغت ٗظ٤ت ًلاً ْٜٓ٘ ٖٓ الأسثبػ ؟ 5520

 

        :   أُغٔٞع  اُضبُش :    اُضب٢ٗ : الأٍٝ     

45000 :25000: 20000   :60000 

 5520:     ٍ   :    ص  ط  :             

 

 ع٤ٜ٘بً  4680                             ٗظ٤ت الأٍٝ=

 

 ع٤ٜ٘بً 2600                            =اُضب٠ٗ ٗظ٤ت 

 

 ع٤ٜ٘بً  4840                             =اُضبُشٗظ٤ت 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( اشزشى ًَ ٖٓ ٛذٟ ٠٘ٓٝ ٝص٘بء ك٢ رغبسح 4)

ع٤٘ٚ ٝدكؼذ ٢٘ٓ ٓجِؾ  4500كذكؼذ ٛذٟ ٓجِؾ 

ع٤ٜ٘بً ٝك٢  2500ء ٓجِؾ ع٤٘ٚ ٝدكؼذ ص٘ب 2000

ع٤ٜ٘بً أؽغت  4200آخش اُؼبّ خغشد اُششًخ ٓجِؾ 

 ٗظ٤ت ًَ ْٜٓ٘ ٖٓ اُخغبسح ؟

      :   أُغٔٞع  ص٘بء  :   ٠٘ٓ  :   ٛذٟ    

   4500 :2000: 2500   :6000 

 4200 : :     ٍ  ص  ط  :          

 

 ع٤ٜ٘بً  600                             =ٛذٟ ٗظ٤ت 

 

 ع٤ٜ٘بً  400                              = ٤٠٘ٓت ٗظ

 

 ع٤ٜ٘بً  500                               =ص٘بء ٗظ٤ت 

 

 اُزوغ٤ْ اُز٘بعج٠

 = 

      

5    ×600 

    42 

      
 = 

      

7    ×600 

    42 

      

 = 

      

7    ×80 

    2 

      
 = 

      

5    ×80 

    2 

      

 = 

      

45000  ×5520 

60000 

      

 = 

      

25000  ×5520 

60000 

      

 = 

      

20000  ×5520 

60000 

      

 = 

      

4500   ×4200 

6000 

      
 = 

      

2000   ×4200 

6000 

      

 = 

      

2500   ×4200 

6000 
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(ٓذسعخ اثزذائ٤خ ػذد رلا٤ٓزٛب ثبُظلٞف الأٍٝ ٝ 5)

ر٤ِٔزا ً , كارا ًبٗذ اُ٘غجخ ث٤ٖ  240اُضب٠ٗ ٝ اُضبُش 

 ػذد رلا٤ٓز اُظق الأٍٝ ٝ اُضب٠ٗ ٝ اُضبُش

 كبؽغت ػذد اُزلا٤ٓز ثٌَ طق   6:  4:  5

 :   أُغٔٞعاُضبُش :  اُضب٢ٗ : الأٍٝ        

        5         :4       :6         :42       

         240:     ٍ   :     ص  ط  :            

 

 ر٤ِٔز 400                 =ػذد رلا٤ٓز اُظق الأٍٝ

 

 ر٤ِٔزا ً 80                 = اُضب٢ٗػذد رلا٤ٓز اُظق 

 

 ر٤ِٔزا ً 60                 = اُضبُشػذد رلا٤ٓز اُظق 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 560ك٢ ئؽذٟ أُذاسط ثِؾ ػذد اُزلا٤ٓز  (3)

ر٤ِٔزا ً كارا ًبٕ ػذد اُج٘بد 
6

5
ذ ػذد اُج٤ٖ٘ . أٝع 

 ػذد اُج٤ٖ٘ ٝاُج٘بد ك٢ أُذسعخ ؟

 

  : أُغٔٞع  اُج٤ٖ٘ػذد : اُج٘بدػذد     

        6        :     5          :8     

 560ص       :      : ط             

 

 حر٤ِٔز 240=                              اُج٘بدػذد 

          

 ر٤ِٔز 650=                              اُج٤ٖ٘ػذد 

 

 

 ( ٝصع أؽذ ا٥ثبء ٓجِـبً  ٖٓ أُبٍ 7)    

ع٤ٜ٘ب ً ث٤ٖ أث٘بئٚ اُضلاصخ كٌبٕ ٗظ٤ت  225هذسٙ 

الأٍٝ صِش أُجِؾ , ٝ ًبٗذ اُ٘غجخ ث٤ٖ ٗظ٤ت اُضب٠ٗ 

أٝعذ ٗظ٤ت ًَ ٖٓ  6:  2ٝ ٗظ٤ت اُضبُش ٠ٛ 

 الأث٘بء اُضلاصخ .

 

 ع٤ٜ٘ب ً  75=  6÷ 225ٗظ٤ت الأٍٝ = 

 ع٤ٜ٘ب ً  450=  75 ـــ 225اُجبه٠ = 

 

  : أُغٔٞعاُضبُشٗظ٤ت : اُضب٠ٗٗظ٤ت 

         2        :       6            :5     

 450ص       :       : ط               

 

 ع٤ٜ٘بً  60=                              اُضب٠ٗٗظ٤ت 

          

 ع٤ٜ٘بً  90=                              اُضبُشٗظ٤ت 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 47( رشى سعَ هطؼخ أسع ٓجب٢ٗ ٓغبؽزٜب 8)

 5ه٤شاؽ . أٝط٢ ثج٘بء داس ُلأ٣زبّ ػ٢ِ ٓغبؽخ 

  4:    2هشاس٣ؾ ٣ٝٞصع اُجبه٢ ػ٢ِ اث٘ٚ ٝث٘زٚ ث٘غجخ 

 أؽغت ٗظ٤ت ًَ ٜٓ٘ب ٖٓ الأسع ؟

 

 ه٤شاؽ 42=  5ـــ  47الأسع =  اُجبه٠ ٖٓ هطؼخ

 

  : أُغٔٞع اُج٘ذٗظ٤ت  : الإثٖٗظ٤ت    

         2        :       4            :6     

 42   ص       :      : ط               

 

 ه٤شاؽ  8=                              اُضب٠ٗٗظ٤ت 

          

 ه٤شاؽ 4   =                           اُضبُشٗظ٤ت 
 

 = 

      

5  ×240         

    42       

      
 = 

      

4  ×240         

    42       

      
 = 

      

6  ×240         

    42       

      

 = 

      

6    ×560 

    8     

      
 = 

      

5    ×560 

    8     

      

 = 

      

2    ×450 

5 

      
 = 

      

6    ×450 

5 

      

 = 

      

2    ×42 

6     

      
 = 

      

4    ×42 

6     
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 ٓبئخ : ٢ٛ ٗغجخ ؽذٛب اُضب٢ٗ اُ٘غجخ أُئ٣ٞخ
 

47 :    =        =47ٝ0  =47  :400 

              

 ا٢ُ ٗغجخ ٓئ٣ٞخ ؽٍٞ ًَ ٓٔب ٣أر٠( 4)

86ٝ0  ,5ٝ0   ,09ٝ0   ,4    ,2  

 

        ,      ,      ,      , 

 

 

 

(86ٝ0 ×400  ):   =86 : 

 

(5ٝ0   ×400  ):   =50 : 

 

(09ٝ0  ×400  ):   =9 :  

 

(4  ×400  ):   =400 : 

 

(2  ×400  ):   =200 : 

 

        (  ×400  ):   =50 : 

 

        (  ×400  ):   =25 : 

 

        (  ×400  ):   =5ٝ62 : 

 

ًغش ػبدٟ ك٠ أثغؾ ا٢ُ  ؽٍٞ ًَ ٓٔب ٣أر٠( 2)

 طٞسح

65 :  ,20 : 

 

65 : =       = 
 

 

 

20 :  =       =       = 
 

 

 

 ًغش ػششٟا٢ُ  ؽٍٞ ًَ ٓٔب ٣أر٠( 6)
 

65 :    ,5ٝ62 : 

 

65 :  =       = 65ٝ0 
 

 

5ٝ62 :  =        = 625ٝ0 
 

 أًَٔ ٓب ٣أر٠ : ( 4)
 

 = ......... 600ٖٓ  : 45(  ا)

      

                     45 

 

 

 450ٖٓ .........=   : 20(  ب)

      

                            750       

                                       

 

 : 40ئرا ًبٕ         = (  ج)

 

 

 

 

 

 

 ( = ..........  : 25+  : 40ــ ) 4(  د)

 

 : 65=    : 65ــ    : 400

 بة أُبئخؽغ

 

47 

400 

6 

4 

4 

4 

4 

2 

7 

40 

5 

8 

 اُؾَ

4 

2 
4 

4 

5 

8 

65 

400 

5ٝ62 

400 

 = 

      

  45×600         

    400       

      

 = 

      

  400×450         

20 

      

 ط

5 

= 
 ط

5 

40 

400 

 = 2 

      

 5 ×40    

     400 
 = 

      

 ط 

      

65 

400 

÷ 5 

 
40

00 

7 

20 

20 

400 
÷ 5 

 
40

00 

4 

20 
÷ 4 

 
40

00 

4 

5 
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( ئرا ًبٗذ اُ٘غجخ أُئ٣ٞخ ُؼذد اُج٘بد ثأؽذ 5)

عذ اُ٘غجخ كأٝ : 67اُلظٍٞ اُذساع٤خ أُشزشًخ 

 أُئ٣ٞخ ُؼذد اُج٤ٖ٘ ثٜزا اُلظَ ؟ 

 

 اُ٘غجخ أُئ٣ٞخ ُؼذد اُج٤ٖ٘

 : 66=  : 67ــ   : 400 = 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

ر٤ِٔزاً  42( ك٢ ئؽذٟ اُشؽلاد أُذسع٤خ اشزشى 6)

سع٤خ . أٝعذ اُ٘غجخ ر٤ِٔزاً ثأؽذ اُلظٍٞ أُذ 25ٖٓ 

 أُئ٣ٞخ ُؼذد رلا٤ٓز اُلظَ اُز٣ٖ اشزشًٞا ك٢ اُشؽِخ 

 

 = أُشزش٤ًٖاُ٘غجخ أُئ٣ٞخ ُؼذد 

 

                         (  ×400  ): =48 : 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ٤46ض٣خ ؽظَ ػبدٍ ػ٢ِ ( ك٢ آزؾبٕ ُِـخ الإٗغ7ِ)

دسعخ . أٝعذ اُ٘غجخ أُئ٣ٞخ ُذسعخ  20دسعخ ٖٓ 

 ػبدٍ ك٢ اُِـخ الإٗغ٤ِض٣خ ؟

 

 =ُذسعخ ػبدٍ اُ٘غجخ أُئ٣ٞخ 

 

                               (  ×400  ):  =65 : 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

تلمٌذاً و فً أحد أٌام الأسبوع  822مدرسة بها  (8)
  تلمٌذاً  232 غائبٌنال عددكان 
 .النسبة المئوٌة للغائبٌن. أ وجد  
 

 = للغائبٌناُ٘غجخ أُئ٣ٞخ 

 

                         (  ×400  ):  =20 : 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

  عددكان  وتلمٌذاً  2222مدرسة بها  (9)
النسبة المئوٌة . أ وجد  تلمٌذ اً  922 ناجحٌنال

 للراسبٌن.
 

 ر٤ِٔزاً  600=  900ــ  4200 =راسبٌنال عدد

 = للراسبٌناُ٘غجخ أُئ٣ٞخ 

 

                         (  ×400  ):  =25 : 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

,  ع٤ٜ٘بً  220(اشزشٟ ) اؽٔذ ( دساعخ ثٔجِؾ  40)

. أٝعذ اُ٘غجخ أُئ٣ٞخ ع٤ٜ٘بً  264ٝثبػٜب ثٔجِؾ 

 ٌُٔغجٚ .

 

 ع٤ٜ٘بً  44=  220ــ  264 =المكسب

 = للمكسباُ٘غجخ أُئ٣ٞخ 

 

                         (  ×400  ):  =20 : 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

,  ع٤ٜ٘بً  400(اشزشٟ ربعش ثؼبػخ ثٔجِؾ  44)

. أٝعذ اُ٘غجخ أُئ٣ٞخ ع٤ٜ٘بً  650ٝثبػٜب ثٔجِؾ 

 ُخغبسرٚ .

 ع٤ٜ٘بً  50=  650ــ  400 =الخسارة 

 = للخسارةاُ٘غجخ أُئ٣ٞخ 

 

                         (  ×400  ):  =5ٝ42 : 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( اشزش١ طبؽت ٓؼشع ع٤بساد ع٤بسح ثٔجِؾ 42)

ع٤٘ٚ صْ طشف ػ٢ِ لإطلاؽٜب  45000

ع٤٘ٚ . أؽغت  55000ع٤٘ٚ صْ ثبػٜب ثٔجِؾ 5000

 اُ٘غجخ أُئ٣ٞخ ٌُِٔغت ؟

 

 لاػ =رٌب٤ُق اُششاء ٝ الإط

 ع٤٘ٚ 50000=  5000+  45000 

 

 ع٤ٜ٘بً  5000=  50000ــ  55000 =المكسب

 = للمكسباُ٘غجخ أُئ٣ٞخ 

 

               (  ×400  ): =40 : 

 

42 

25 

46 

20 

460 

800 

44 

222 

50 

400 

600 

2222 

5000 

50000 
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ع٤ٜ٘بً ك٢ أؽذ  9000( أٝدػذ عبسح ٓجِؾ 4)

ك٢ اُغ٘خ , كٌْ  : 44اُج٘ٞى ًٝبٗذ ٗغجخ اُلبئذح 

 ُغ٘خ ؟٣ظجؼ أُجِؾ اُز١ أٝدػزٚ عبسح ثؼذ ا

 

 : ثؼذ اُلبئذحاُلبئذح: هجَ اُلبئذح       

           400   :  44     :444     

 ط :    ص  :  9000          

 

 ع٤ٜ٘بً  990=                              اُلبئذح

          

 ع٤ٜ٘بً  9990=                              ثؼذ اُلبئذح
  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ع٤ٜ٘بً  220( اشزش١ ٛجٚ ٌٓ٘غخ ًٜشثبئ٤خ ثٔجِؾ 2)

. أؽغت اُغؼش الأط٢ِ : 20ًٝبٕ ػ٤ِٜب خظْ 

 ٌُِٔ٘غخ هجَ اُخظْ ؟

 

 اُخظْ: ثؼذ اُخظْ: اُخظْهجَ        

            400   :   20     :80     

 220ص :       :     ط             

 

 ع٤ٜ٘بً  55=                             اُخظْ 

          

 ع٤ٜ٘بً  275=                             هجَ اُخظْ 
  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ع٤٘ٚ اؽغت صٔ٘ٚ ثؼذ    2000صٔ٘ٚ ر٤ِلض٣ٕٞ   (6)

  : 20 رخل٤غ

 

 اُزخل٤غ: ثؼذ اُزخل٤غ: اُزخل٤غهجَ   

          400   :    20       :80     

 ص:      ط       :  2000        

 

 ع٤ٜ٘بً  400=                              اُزخل٤غ

          

 ع٤ٜ٘بً  4600=                              اُزخل٤غثؼذ 
  

 

 

 خ ث٤ؼذ ( أٝعذ صٖٔ ششاء ثؼبػ4)

  : 45ع٤٘ٚ ًٝبٗذ ٗغجخ أٌُغت  24620ثٔجِؾ 

 أٝعذ ه٤ٔخ أٌُغت ؟ٝ 

 

 ث٤غ : ٌٓغت : ششاء             

            400   :   45  :445     

 24620 ص :   : ط                 

 

 ع٤ٜ٘بً  2820=                             أٌُغت 

          

 ع٤ٜ٘بً  48800                               = ششاء اُ

  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 450000( اشزش١ خبُذ شوخ ر٤ِٔي ثٔجِؾ 5)

ع٤ٜ٘بً ٝثؼذ إٔ ثبػٜب ٝعذ إٔ ٗغجخ خغبسرٚ ك٤ٜب 

 .أؽغت صٖٔ ث٤غ اُشوخ  : 5ًبٗذ 

 

 

 غ : ث٤خغبسح : ششاء             

            400   :    5    :95     

 ط   : ص   : 450000       

 

 ع٤ٜ٘بً  7500=                              اُخغبسح

          

 ع٤ٜ٘بً  442500=                                 اُج٤غ
  

 

 ؽغبة أُبئخ رطج٤وبد ػ٠ِ

 

 

 = 

      

44    ×9000 

    400 

      
 = 

      

444  ×9000 

    400 

      

 = 

      

20   ×220 

80 

      
 = 

      

400   ×220 

80 

      

 = 

      

20   ×2000 

400   

      
 = 

      

80 ×2000 

400   

      

 = 

      

45  ×24620 

445     

      
 = 

      

400 ×24620 

445     

      

 = 

      

5  ×450000 

95 

 = 

      

400×450000 

95     
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 خٞاص الأشٌبٍ اُشثبػ٤خ

 أٝلاً 
 

 

 

 ك٤ٚ  ٛٞ شٌَ سثبػ٠ ٓزٞاصٟ الأػلاع

ًَ ػِؼ٤ٖ ٓزوبث٤ِٖ ٓزٞاص٣بٕ ٝٓزغب٣ٝبٕ ك٠  (4)

 اُطٍٞ  

 ًَ صا٣ٝز٤ٖ ٓزوبثِز٤ٖ ٓزغب٣ٝزبٕ ك٠ اُو٤بط (2)

=  ٜٔب٤ه٤بعٝٓغٔٞع  ًَ صا٣ٝز٤ٖ ٓززب٤ُز٤ٖ (6)

 خدسع 480

 اُوطشإ ٣٘ظق ًلا ٜٓ٘ٔب ا٥خش  (4)

 

      ج؛  ب ⁄⁄  ؛ء ا,      ج؛  ء ⁄⁄  ؛ب ا (4)

    ج ب=     ء ا  ,     ج ء = ب ا      

 

 [ ج ]م ا [= ]م  (2)

 [ ء ]م [= ب ]م ,          

 

 081[ = ب ]م +ا [ ]م (6)
5

 

 081[ = ء ]م +ا [ ]م     
5

 

 081[ = ج ]م +[ ب ]م     
5

 

 081[ = ء ]م +[ ج ]م     
5 

 

 م ج = ا م (4)
    م ء=    ب م,      

 

 

    

 

 صب٤ٗبً 

 

 ثبػ٠ ك٤ٚ  ٛٞشٌَ س أُغزط٤َ

ًَ ػِؼ٤ٖ ٓزوبث٤ِٖ ٓزٞاص٣بٕ ٝٓزغب٣ٝبٕ ك٠ (4)

 اُطٍٞ  

 صٝا٣بٙ ع٤ٔؼبً  ٓزغب٣ٝخ ٝ هٞائْ  (2)

=  ٜٔب٤ه٤بعٝٓغٔٞع  ًَ صا٣ٝز٤ٖ ٓززب٤ُز٤ٖ(6)

 دسعٚ 480

اُوطشإ ٣٘ظق ًلا ٜٓ٘ٔب ا٥خش ٝٓزغب٣ٝبٕ ك٠ (4)

  ٝ ؿ٤ش ٓزؼبٓذإاُطٍٞ 

 

 صبُضبً 
 

 

 

 ك٤ٚ  ٛٞ شٌَ سثبػ٠  أُؼ٤ٖ

 ًَ ػِؼ٤ٖ ٓزوبث٤ِٖ ٓزٞاص٣بٕ (4)

 أػلاػٚ ع٤ٔؼبً  ٓزغب٣ٝخ ك٠ اُطٍٞ (2)

 ًَ صا٣ٝز٤ٖ ٓزوبثِز٤ٖ ٓزغب٣ٝزبٕ ك٠ اُو٤بط(6)

=  ٜٔب٤ه٤بعٝٓغٔٞع  ًَ صا٣ٝز٤ٖ ٓززب٤ُز٤ٖ(4)

 خدسع 480

ٝ  اُوطشإ ٣٘ظق ًلا ٜٓ٘ٔب ا٥خش ٝ ٓزؼبٓذإ (5)

    ؿ٤ش ٓزغب٣ٝبٕ 

 

 ساثؼبً 

 بػ٠ ك٤ٚ  ٛٞ شٌَ سثأُشثغ 

 ًَ ػِؼ٤ٖ ٓزوبث٤ِٖ ٓزٞاص٣بٕ (4)

 أػلاػٚ ع٤ٔؼبً  ٓزغب٣ٝخ ك٠ اُطٍٞ (2)

 صٝا٣بٙ ع٤ٔؼب ً ٓزغب٣ٝخ ٝ هٞائْ(6)

=  ٜٔب٤ه٤بعٝٓغٔٞع  ًَ صا٣ٝز٤ٖ ٓززب٤ُز٤ٖ(4)

 خدسع 480

اُوطشإ ٣٘ظق ًلا ٜٓ٘ٔب ا٥خش ٝ ٓزؼبٓذإ ٝ (5)

 ٓزغب٣ٝبٕ

 

 خبٓغبً 
 

 

 ك٤ٚ  ٛٞ شٌَ سثبػ٠  شجٚ أُ٘ؾشف

 ػِؼبٕ ٓزوبثلإ ٓزٞاص٣بٕ ٝ ؿ٤ش ٓزغب٣ٝبٕ 

 

 شٌبٍ اُٜ٘ذع٤خاُؼلاهبد ث٤ٖ الأ

 

 

 ا  

 ج   ب  

 ء  

  ّ 

 ا  

 ج   ب  

 ء  

  ّ   

 ا  

 ج   ب  

 ء  

    ّ 

 ا  

 ج   ب  

 ء  

 ا  

 ج   ب  

 ء  

 م  
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 أًَٔ ٓب ٣أر٠  :(4)

 ٓزٞاصٟ الأػلاع هطشاٙ ٓزغب٣ٝبٕ ٣ٌٕٞ..........   (4)

ٓزٞاصٟ الأػلاع ئؽذٟ صٝا٣بٙ هبئٔخ  (2)

  ..........ٌٕٞ٣ 

 

 ٓزٞاصٟ الأػلاع هطشاٙ ٓزؼبٓذإ ٣ٌٕٞ..........   (6)

ٓزغبٝسإ  ٓزٞاصٟ الأػلاع ك٤ٚ ػِؼبٕ (4)

 ٓزغب٣ٝبٕ ٣ٌٕٞ..........  

 

ٓزٞاصٟ الأػلاع هطشاٙ ٓزغب٣ٝبٕ ٝٓزؼبٓذإ  (5)

  ..........ٌٕٞ٣ 

ٓزٞاصٟ الأػلاع ك٤ٚ ػِؼبٕ ٓزغبٝسإ  (6)

 ٓزغب٣ٝبٕ ٝ ئؽذٟ صٝا٣بٙ هبئٔخ ٣ٌٕٞ..........  

ٓزٞاصٟ الأػلاع هطشاٙ ٓزغب٣ٝبٕ ٝ ك٤ٚ ػِؼبٕ  (7)

 .......ٓزغبٝسإ ٓزغب٣ٝبٕ ٣ٌٕٞ...

ٓزٞاصٟ الأػلاع هطشاٙ ٝٓزؼبٓذإ ٝ ئؽذٟ  (8)

 صٝا٣بٙ هبئٔخ ٣ٌٕٞ..........  

 

 ٓغزط٤َ هطشاٙ  ٓزؼبٓذإ ٣ٌٕٞ..........   (9)

ٓغزط٤َ ك٤ٚ ػِؼبٕ ٓزغبٝسإ ٓزغب٣ٝبٕ  (40)

  ..........ٌٕٞ٣ 

 

 ٓؼ٤ٖ هطشاٙ  ٓزغب٣ٝبٕ ٣ٌٕٞ..........   (44)

 ٔخ ٣ٌٕٞ..........  ٓؼ٤ٖ ئؽذٟ صٝا٣بٙ هبئ (42)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أًَٔ ٓب ٣أر٠  :(2)

 ٓزٞاصٟ أػلاع ء ج ب ا

 

 

 

 081=  [ ب ]م (4)
5

– 01 
5

 =
5

001   

 

 01=    [ ج ]م (2)
5

    

 

=   [ ء ]م (6)
5

001    

 

    ء ج ب آؾ٤ؾ ٓزٞاصٟ الأػلاع  (4)

 عْ  01 =  4+  6+  4+  6 =

 ٓزٞاصٟ أػلاع

 ؼ٤ٖٓ

 ٓشثغ

 ٓغزط٤َ

 ٓغزط٤َ

 ؼ٤ٖٓ

 ٓشثغ

 ٓشثغ

 ٓشثغ

 ٓشثغ

 ٓشثغ

 ٓشثغ

 ٓشثغ

 ٓغزط٤َ

  هطشاٙ ٓزغب٣ٝبٕ أٝ

 ئؽذٟ صٝا٣بٙ هبئٔخ
  أٝٓزؼبٓذإ هطشاٙ 

ك٤ٚ ػِؼبٕ ٓزغبٝسإ 

 ٓزغب٣ٝبٕ

 ؼ٤ٖٓ

ٌٕٞ٣ 
ٌٕٞ٣ 

 ٓزؼبٓذإهطشاٙ 

ك٤ٚ ػِؼبٕ  أٝ 

ٓزغبٝسإ 

 ٓزغب٣ٝبٕ

هطشاٙ 

 ٓزغب٣ٝبٕ

ئؽذٟ  أٝ 

 صٝا٣بٙ هبئٔخ
ٌٕٞ٣ 

ٌٕٞ٣ 

 ٓشثغ

 ا  

 ج   ب  

 ء  

 عْ 6 

 عْ 4 
01 

5
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(2) 
 

 

 

 

 

 ك٠ اُشٌَ أُوبثَ  ط ص ع ٍ ٓزٞاصٟ أػلاع 

  ل س ع [ ]م, ل[ ]م أٝعذ

 

 

 

 008 = [ص ]م = ل[ ]م
5 

 ًَ صا٣ٝز٤ٖ ٓزوبثِز٤ٖ ٓزغب٣ٝزبٕ ك٠ اُو٤بطلإٔ 

 

 081= ل س ع [ ]م
5-008 

5-53 
5
 =00 

5
 

= ٜٔب٤ٓغٔٞع ه٤بع ٓززب٤ُز٤ًَٖ صا٣ٝز٤ٖ لإٔ 
5
480 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(6) 
 

 

 

 

 ٓزٞاصٟ أػلاع   ء ج ب اك٠ اُشٌَ أُوبثَ  

 , [ء ج ا  ]م , [ج ا ب  ]م ,[ء  ]م أٝعذ

 

 

 

 001=   [ب  ]م = [ء  ]م
5 

 ًَ صا٣ٝز٤ٖ ٓزوبثِز٤ٖ ٓزغب٣ٝزبٕ ك٠ اُو٤بطلإٔ 

 

 081= [ ج ا ب  ]م
5-001 

5-51 
5
 =41 

5
 

= ٜٔب٤ٓغٔٞع ه٤بع ٓززب٤ُز٤ًَٖ صا٣ٝز٤ٖ لإٔ 
5
480 

 

اُذاخِخ =∆ غٔٞع ه٤بعبد صٝا٣بٓ  ج  ءا   ∆فى 
5
480   

 081= [ ء ج ا  ]م
5-001 

5-51 
5
 =41 

5
 

 

 

(4) 
 

 

 

 

 

 ٓزٞاصٟ أػلاع   ء ج ب اك٠ اُشٌَ أُوبثَ  

  , ؽٍٞ ًَ ٖٓ[ء  ]م , [  ء ب ا  ]م أٝعذ

  ج ؛   ء , ء ؛ ا  ,   ج؛ ا  

 

 

 

 081= [ ء ب ا  ]م
5-43 

5-40 
5
 =88 

5
 

= ٜٔب٤ٓغٔٞع ه٤بع ٓززب٤ُز٤ًَٖ صا٣ٝز٤ٖ لإٔ 
5
480 

 

 43 = [ب  ]م = [ء  ]م
5 +88 

5
 =055 

5 

 ًَ صا٣ٝز٤ٖ ٓزوبثِز٤ٖ ٓزغب٣ٝزبٕ ك٠ اُو٤بطلإٔ 

 

 عْ 00=  6+  6 =ج ا  

  لا ٜٓ٘ٔب ا٥خشاُوطشإ ٣٘ظق ً لإٔ
 

 عْ 8=   ج    ب =ء ا  

 عْ 3=   ب  ا =ج   ء

 ًَ ػِؼ٤ٖ ٓزوبث٤ِٖ ٓزغب٣ٝبٕ ك٠ اُطٍٞ   لإٔ

 

 س  

 ع   ص  

 ل  

008 
5

 

53 
5

 

 اُؾَ

 ا  

 ج   ب  

 ء  

  ّ 
3

43
 

3
40

 

 عْ 8 

 عْ 5 

 عْ 6 

 اُؾَ

 ا  

 ج   ب  

 ء  

001 
5

 

51 
5

 

 اُؾَ
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(5) 
 

 

 

 

 

 

 01=   [ب  ]م شجٚ ٓ٘ؾشف ك٤ٚ  ء ج ب ا
5 

  عْ 01  =ج   ب,  عْ 4  =ب ا  ,  عْ 0  =ء ا  , 

  عْ 3  =ء   ج, 

    ٤ُظجؼ اُشٌَ    ج؛ ب ػ٤ٖ اُ٘وطخ ط ػ٠ِ اُؼِغ

 ٓغزط٤لاً   ك٠ ٛزٙ اُؾبُخ ٣ظجؼ :  ء س ب ا

 

 عْ 4=   س    ء =ب ا   

 عْ 0=   س  ب =ء   ا
 

 عْ 00 = 3+  5+  4=  ج س ء ٓؾ٤ؾ أُضِش

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(6) 
 

 

 

 

 

 

 

  ك٤ٚ زٞاصٟ أػلاعٓ  ء ج ب ا

 عْ 6  =ج   ب,  عْ 0  =ب ا  

 

   اب؛  ػ٤ٖ اُ٘وطخ ط ػ٠ِ اُؼِغ

   ج    ب =س ا   ثؾ٤ش 
 

    ج؛  ء ػ٠ِ اُؼِغ صػ٤ٖ اُ٘وطخ 
   ج    ب =ص   ءثؾ٤ش

 

 صْ أًَٔ ٓب ٣أر٠ :

 

  ٓؼ٣ٖ٤ٔضَ   صء س ااُشٌَ (4)

 لإٔ أػلاػٚ ع٤ٔؼبً ٓزغب٣ٝخ ك٠ اُطٍٞ
 

 شجٚ ٓ٘ؾشف ض٣َٔ  ج ص ب ااُشٌَ (2)

 ك٤ٚ ػِؼبٕ ٓزوبثلإ ٓزٞاص٣بٕ ٝ ؿ٤ش ٓزغب٣ٝبٕلإٔ 

     ب ا  }  ص ج  ,     ب؛  ا ⁄⁄ ص ج

 

 ٓزٞاصٟ أػلاع٣ٔضَ   ج ص ب ساُشٌَ (6)

 ك٤ٚ ًَ ػِؼ٤ٖ ٓزوبث٤ِٖ ٓزٞاص٣بٕ ٝ ٓزغب٣ٝبٕلإٔ 
 

 

  لأؽٞاٍ أػلاػٚثبُ٘غجخ      ص  سا   ∆ٗٞع (4)

     ص  س =س ا  ٓزغبٟٝ اُغبه٤ٖ لإٔ 
 

   

 ا  

 ج   ب  

 ء  

 عْ 4 

 س
 عْ 6 

 عْ 40 

 عْ 5 
 عْ 7 

 عْ 7 

 عْ 4 

 ا  

 ج   ب  

 ء  

 عْ 6  س

 عْ 6 

 عْ 6 

 ص   عْ 9 

26 

         specialist 04066845400        أ/طارق عبد الجليل                              

 
 



 

 

 

اُ٘ٔؾ اُجظشٟ ٛٞ رزبثغ ٖٓ الأشٌبٍ أٝ اُشٓٞص ٝكوبً 

 ُوبػذح ٓؼ٤٘خ 

  

  أٓضِخ
 

 
  

 

 

 الأٗٔبؽ اُجظش٣خ
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 كل شئ ٌشغل حٌز فً الفراغ   -:  المجسم

مقدار الحٌز الذى ٌشغله الجسم من  -الحجم   : 

 الفراغ 

والمجسمات نوعان  : الاول منتظم وهو الذى له 

 شكل هندسى مثل 

 

     

 أٌُؼت                     زٞاصٟ أُغزط٤لادٓ
 

 

 

 

                                   الاعطٞاٗخ     
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ٓزٞاصٟ أُغزط٤لاد

 أٝعٚ ٝ ًَ ٝعٚ ػ٠ِ شٌَ ٓغزط٤َ  6ُٚ  -4

ٝ ٓزغب٣ٝبٕ  ًَ ٝع٤ٜٖ ٓزوبث٤ِٖ ٓزٞاص٣بٕ -2

 ك٠ أُغبؽخ 

 سؤٝط  8ؽشف ٝ  42ُٚ  -6

 خٓغزو٤ٔ خهطؼ ك٠ ٓؼب ٣زوبؽؼبٕ ٝع٤ٜٖ ًَ -4

 ؽشكب رغ٠ٔ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أٌُؼت 

 أٝعٚ ًَٝ ٝعٚ ػ٠ِ شٌَ ٓشثغ 6ُٚ  -4

 ًَ ٝع٤ٜٖ ٓزوبث٤ِٖ ٓزٞاص٣بٕ -2

 أُغبؽخ ًَ الأٝعٚ ٓزغب٣ٝخ ك٠  -6

 ٓزغب٣ٝخ ك٠ اُطٍٞ ؽشف 42ُٚ  -4

 سؤٝط  8 ُٚ -5

 خٓغزو٤ٔ خهطؼ ك٠ ٓؼب ٣زوبؽؼبٕ ٝع٤ٜٖ ًَ -6

 ؽشكب رغ٠ٔ

 

 

   

 

  

 

 ٝؽذاد ه٤بط اُؾغْ

 سم1 حرفه طول مكعب حجم هو المكعب السنتيمتر
 3سم الرمزب له ويرمز

 ديسم1حرفه طول مكعب حجم هو  مكعبال الديسمتر
 3ديسم بالرمز له ويرمز سم11 أو

 ويرمز م 1 حرفه طول مكعب حجم هو المكعب المتر
 3له بالرمز م

  مم1 حرفه طول مكعب حجم هو  المكعب الممميمتر
 3بالرمز ممله  ويرمز

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 اُؼلاهخ ث٤ٖ ٝؽذاد ه٤بط اُؾغْ

 6عْ 4000000=  4ّ6 

  6د٣غْ 4000=  4ّ6

  6عْ 4000=  6د٣غ4ْ

  6ْٓ 4000=  6ا عْ

4ّ6 =4000000000 ْٓ6 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

  أًَٔ ٓب ٣أر٠ :
 

 6عْ 420000  =4000×  6د٣غ420ْ
  

 

 

  6عْ 2ٝ8=   4000÷  6ْٓ 8200
  

 

 

 

6 ّ6  ×4000000000=6000000000 ْٓ6  
  

 

 

  6ْٓ 2400=  4000×  6عْ 4ٝ2
  
 

 

 

 6د٣غْ 56=  4000÷ 6عْ 56000
 

 

 اُؾغّٞ
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   الثلاثه أبعاده ضرب حاصل=  المستطيلات متوازي حجم

 الارتفاع×  العرض×  الطول= المستطيلات متوازي حجم

 الارتفاع×  القاعدة مساحة=  المستطيلات متوازي حجم  

 القاعدة مساحة÷  المستطيلات متوازي حجم=  الارتفاع 

 الارتفاع÷  المستطيلات متوازي حجم=  القاعدة مساحة

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 سم 2 أبعاده مستطٌلات متوازي حجم احسب (2
  سم 7 ، سم 5 ،
 
 المستطٌلات متوازي حجم : اُؾَ

 الارتفاع×  العرض×  الطول= 
 6سم 222=  7×  5×  2= 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ( كم سنتيمترا ً مكعبا ً تلزم لإنشاء متوازى2) 

 سم 77سم ,  71سم ,  71مستطيلات أبعاده 

  المستطٌلات متوازي حجم : اُؾَ
 الارتفاع×  العرض×  لالطو=           
  6سم 2262= 22×  26× 27=          

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مستطٌلات متوازي ا ًحجم أكبر أٌهما (1)
 أم  سم 62 ، سم 52 ، سم72 أبعاده

 قاعدته مساحة مستطٌلات متوازي
 سم65 ارتفاعه ، 2سم 2925

 
  الأول المستطٌلات متوازي حجم : اُؾَ

 الارتفاع×  العرض×  الطول=           
  6سم 225222=  62×  52×  72=          

 
 الثانً المستطٌلات متوازي حجم      
  الارتفاع × القاعدة مساحة =       
  6سم 222675=  65×  2925=        

 

 

 

 

 حجما ً  أكبر الأول المستطٌلات متوازي حجم
 من حجم متوازى المستطٌلات الثانى 

 

 

 قاعدته مساحة ٌلاتمستط متوازي حجم احسب( 2)

  سم5 ارتفاعه 2سم 62

 المستطٌلات متوازي حجم : اُؾَ

 الارتفاع×  القاعدة مساحة=  

  6سم 252=  5×  62=  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 علبة عصٌر على شكل متوازى مستطٌلات( 5)

 عْ , 6ب هبػذرٜب ٓشثؼخ اُشٌَ ؽٍٞ ػِؼٜ

عْ . اؽغت ؽغْ اُؼظ٤ش اُزٟ ٣ٔلأ  45ٝ اسرلبػٜب 

 ٛزٙ اُؼِجخ رٔبٓب ً 

 

  المستطٌلات متوازي حجم : اُؾَ
 الارتفاع×  العرض×  الطول=           
 6سم 522 = 25 ×   3  ×  3   =         

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 من 25 ، 22 ، 62 الداخلٌة أبعاده صندوق(3)

 أبعاد صابونال من قطعب تعبئته ٌراد السنتٌمترات

 قطع عدد فأحسب سم 6 ، سم 5 ، سم 3 القطعة

 . الصابون

 
 =الصابون قطع ػذد : اُؾَ

 

 هطؼخ 450                                 =

                         

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ؽغْ ٓزٞاصٟ أُغزط٤لاد

 

 

 = 

      

60 ×20× 45        

6× 5× 2 
      

 = 

      

9000        

60 

      

        اُؾغْ اٌُج٤ش

         اُؾغْ اُظـ٤ش
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 مستطٌلات متوازي قاعدة مساحة احسب(7)  

 سم8 ارتفاعه ، 6سم 722 حجمه
  

  الاسرلبع ÷ ؾغْاُ=  القاعدة مساحة:  اُؾَ

 2سم 92=  8÷  722=                              
  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 = هالمستطٌلات حجم متوازي رتفاعإ إحسب (8)

    2سم62 تهقاعد مساحة ، 6سم 252

 

  القاعدة مساحة÷  حجمال=  الارتفاع : اُؾَ
  سم 25=  62÷  252=                  

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 = المستطٌلات متوازي حجم كان إذا(9)

 إحسب، سم 5 عرضه ، سم 8 طوله ، 6سم 222

  . رتفاعهإ

 

    المستطٌلات متوازي حجم    : اُؾَ
 الارتفاع×  العرض×  الطول=           

 الارتفاع×  5×  8= 222      
 

 سم 22=                         الارتفاع
 

  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 شكل على بإناء ماءمن ال 6سم 8222 صُب   (22)

 أبعاده من الداخل مستطٌلات متوازي

  سم 25سم ،  65،  سم 22 

 إرتفاع الماء فى الإناء-2أوجد 

 حجم الماء الذى ٌلزم إضافته لملء الإناء تماماً  -2

 

 

 

  المستطٌلات متوازي حجم : اُؾَ
 الارتفاع×  العرض×  الطول=           

      الارتفاع×  65×  22=  8222       
 

 إرتفاع الماء فى الإناء 
 

 سم 22=                         
 
  المستطٌلات متوازي حجم 

 الارتفاع×  العرض×  الطول=           
  6سم 62522=  25×  65×  22=          

 

 = حجم الماء الذى ٌلزم إضافته لملء الإناء تماماً 

 6سم 26222=  8222 – 62522
 

 

 

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أبعاده مجموع أطوال  مستطٌلات متوازي (22)
أوجد  6:2:5سم و النسبة بٌن أطوال أبعاده 28

 حجمه

 :   أُغٔٞعالإسرلبع  :  اُؼشع   : ٍٞاُط   

    5           :4          :6            :42       

         48:       ٍ     :     ص    ط  :          

 

   عْ 20الأ٠ُٝ =                               ه٤بط 

          

  عْ  46                           اُضب٤ٗخ =    ه٤بط 

        

  عْ  42                            اُضبُضخ =    ه٤بط 

 
  المستطٌلات متوازي حجم

 الارتفاع×  العرض×  الطول=           
  6سم 6822=  42×  46×  20=          

 

 = 

      

400 

        40 

      

 = 

      

222    
8 ×5 

      

 = 

      

8400 

        700 

      

 = 

      

8222    
20×65 

      

 عْ 65 

 عْ 20 

 عْ 45 

 = 

      

5    ×48         

    42       

      
 = 

      

4    ×48         

    42       

      
 = 

      

6    ×48         

    42       
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 الارتفاع×  العرض×  الطول =ؽغْ أٌُؼت 
 

 نفسه × نفسه× طول الحرف  =ؽغْ أٌُؼت 

 

  22 ÷مجموع أطوال أحرفه   =المكعب  طول حرف
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 سم  2  (احسب حجم مكعب طول حرفه2)
 

 نفسه × نفسة×لحرفالحل : حجم المكعب = طول ا
  6سم 32=  2×  2×  2=                       

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

سم أم 22أٌهما أكبر حجماً مكعب طول حرفه  (2)
 22سم ،  9سم ، 8متوازي مستطٌلات أبعاده 

 سم .
 

 نفسه×نفسه ×الحرفحجم المكعب = طول   الحل :
  6سم 2222=  22× 22×  22=                 

   
 طٌلات حجم متوازي المست

 الارتفاع× العرض × = الطول 
  6سم 722=  22×  9×  8=  

     
إذن حجم المكعب أكبر من حجم متوازي  

 المستطٌلات 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

صهره سم ٌراد 9طول حرفه  من المعدن مكعب (6)
سم ، 6أبعادها   سبائك كل سبٌكة وتحوٌله إلى

احسب عدد السبائك التى ٌتم الحصول سم 2سم ، 6
 ؟ علٌها
 =السبائك  ػذد : اُؾَ

 

  سبٌكة  84                                 =
                         

                    

                                                                             

  

 

عْ ٣شاد  45ٌٓؼت ٖٓ اُغجٖ ؽٍٞ ؽشكٚ (2)

 روغ٤ٔٚ ئ٠ُ ٌٓؼجبد طـ٤شح ؽٍٞ ؽشف ًَ ٜٓ٘ب      

 عْ  اؽغت ػذد أٌُؼجبد اُظـ٤شح اُ٘برغخ . 6

 

 =أٌُؼجبد  ػذد : اُؾَ

 

 ٌٓؼت 425                                        =

                         

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 

عْ اؽغت   462ٌٓؼت ٓغٔٞع  أؽٞاٍ أؽشكٚ (5)

 ؽٍٞ ؽشكٚ ٝ ؽغٔٚ 

 

 42÷ٓغٔٞع أؽٞاٍ أؽشكٚ  =اُؾَ : ؽٍٞ اُؾشف 

 عْ 44 =  42÷262  =                          

 

 نفسه × نفسه× طول الحرف  =ؽغْ أٌُؼت 
 6سم 2662=  22×  22×  22=         

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٣شاد  6سم٤ًٔ27222خ ٖٓ الأسص ؽغٜٔب (3) 

رؼجئزٜب ك٠ ط٘ذٝم ٖٓ اٌُشرٕٞ . ث٤ٖ أٟ ٖٓ 

 ُزب٤٤ُٖ ٣ظِؼ ُٝٔبرا ؟اُظ٘ذٝه٤ٖ ا

عْ ,    45صٟ ٓغزط٤لاد أثؼبدٙ ٓزٞا -أ 

 عْ 45عْ ,40

 عْ   20ٌٓؼت ؽٍٞ ؽشكٚ  -ة

 اُـــؾـــَ

× العرض × حجم متوازي المستطٌلات = الطول 
 الارتفاع

  6سم27222=  25×  22×  25=            
 

 نفسه×نفسه ×الحرفحجم المكعب = طول 
  6سم 8222=  20×  20×  20=           

 
= حجم كمٌة الصندوق الأول ٌصلح لأن حجمه 

 الأرز
                  

                                                                             

 أٌُؼتؽغْ 

 

ئرا رغبٝد أثؼبد ٓزٞاصٟ أُغزط٤لاد كاٗٚ   

 ٣غ٠ٔ ٌٓؼت

        اُؾغْ اٌُج٤ش

         اُؾغْ اُظـ٤ش

      

 = 

      

9 ×9× 9        

6× 6× 4 
      

 = 

      

729         

9 

 = 

      

45 ×45 × 45  

6× 6× 6 
      

 = 

      

6675 

27 

        اُؾغْ اٌُج٤ش

         اُؾغْ اُظـ٤ش
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ط٘ذٝم ٖٓ اٌُشرٕٞ ػ٠ِ شٌَ ٌٓؼت ؽٍٞ  (7)

 عْ ٝػغ داخَ ط٘ذٝم آخش  60ؽشكٚ ٖٓ اُخبسط 

عْ ٝرْ َٓء اُلشاؽ  66ػ٠ِ شٌَ ٌٓؼت ؽٍٞ ؽشكٚ 

 ث٤ٖ اُظ٘ذٝه٤ٖ ٖٓ ع٤ٔغ اُغٜبد ثبلاعل٘ظ 

 اؽغت ؽغْ الاعل٘ظ اُلاصّ ُزُي .

 

  اُخبسع٠ المكعب حجم

  6سم 23353=  63× 63×  63=
 

  اُذاخ٠ِ المكعب حجم

 6سم 27222=  62× 62×  62=

 

 6عْ 49656=27222ــ 23353=ؽغْ الاعل٘ظ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 

 6عْ 2222 حجمهاحسب طول حرف مكعب  (8)

 
 نفسه ×نفسه  ×الحرفحجم المكعب = طول 

       2222=   40    ×40   × 40 
 

 سم 22مكعب = الطول حرف إذن 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 سم  22محٌط قاعدته  احسب حجم مكعب (9)
 

 2× محٌط القاعدة ) مربع ( = طول الضلع 

                      22 =    6    ×4   

  

 سم 3مكعب = الطول حرف إذن 

 

 نفسه ×نفسه  ×الحرفحجم المكعب = طول 
  6سم 223=  3×  3×  3=                 

 

 

 

  2سم 29مساحة قاعدته  احسب حجم مكعب (9)

 

 نفسه× القاعدة ) مربع ( = طول الضلع مساحة 

                      29 =    7    ×7   

  

 سم 7مكعب = الطول حرف إذن 
 

 نفسه ×نفسه  ×الحرفحجم المكعب = طول 
  6سم 626=  7×  7×  7=                 
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  جوفأ مجسم ىلأ الداخلى الفراغ حجم هى  ةالسع

  تماماً  ٌملؤه الذى السائل حجم -:  الاناء سعة 

 اللتر هى ةسعال قٌاس ةوحد    

 علاقة بٌن وحدات قٌاس الحجمال

 6عْ 4000000=  4ّ6

 6د٣غْ 4000=  4ّ6

 6عْ 4000=  6د٣غ4ْ

 6ْٓ 4000=  6ا عْ

4ّ6 =4000000000 ْٓ6 

 ُزش 4000=  4ّ6

 6د٣غْ 4ُزش =  4

 6عْ 4000ُزش =  4

 ٤ِِٓزش )َِٓ ( 4000ُزش =  4

 َِٓ 4=  6عْ 4

4  = َِٓ4000 ْٓ6 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

     

     × 0111           × 0111         × 0111       

 

              

 ُزش                ٤ِِٓزش                     

  ّ6                                                    ْٓ6 

    6عْ              6د٣غْ                    

 

 

     0111 ÷         0111 ÷           0111 ÷       

 

  

 

 

 مستطٌلات متوازى شكل على حوض (2)
 سعته أحسب سم32، سم23، سم25 أبعاده 

   اتباللتر

 

 الاسرلبع × اُؼشع × اُطٍٞ = أُغزط٤لاد ٓزٞاص١ ؽغْ

  6سم 22222=  32× 23× 25=          
 

 ُزش   24=   4000 ÷ 6عْ 24000اُزؾ٣َٞ  

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

ُزش ٝ ػِجخ أخشٟ عؼزٜب  2ػِجخ ؽ٤ِت عؼزٜب   (2)

٤ِِٓزش . ًْ ػِجخ ٖٓ اُ٘ٞع اُضب٠ٗ ٗؾزبعٜب  200

 ُزغغ ػجٞح اُؼِجخ الأ٠ُٝ رٔبٓب ً ؟

 

  6ع2000ْ=   4000 ×  ُزش 2اُزؾ٣َٞ  

 

 علب 22            =د اُؼِت ػذ

                       

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

ئٗبء ػ٠ِ شٌَ ٌٓؼت ؽٍٞ ؽشكٚ ٖٓ اُذاخَ   (6)

 عْ , ٠ِٓء ثض٣ذ اُطؼبّ . 60

 اؽغت عؼزٚ ٖٓ ص٣ذ اُطؼبّ  -أ  

ع٤ٜ٘ب ً اؽغت صٖٔ  5ٝ9ئرا ًبٕ صٖٔ اُِزش  –ة   

 اُض٣ذ ًِٚ .

 

 نفسه×نفسه ×الحرف طول=  المكعب حجم
 6سم 27222=  62× 62×  62=       

 

 ُزش   27=   4000 ÷ 6عْ 27000اُزؾ٣َٞ  

 

 ًً  جنيها 5ٝ256 = 5ٝ9 ×ُزش27=  صٖٔ اُض٣ذ ًِٚ
 

 اُغؼــــــــــخ

 

 

 = 

      

2000         

200 
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ُزش ٖٓ اُؼغَ ,٣شاد رلش٣ـٜب ك٠  42ٝػبء ثٚ  (2)

. اؽغت  6عْ 400صعبعبد طـ٤شح عؼخ أٟ ٜٓ٘ب 

 ػذد اُضعبعبد اُلاصٓخ ُزُي . 

  6ع42000ْ=   4000 × ُزش  42اُزؾ٣َٞ  

 

 زجاجة  62   =               =ػذد اُضعبعبد 
 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 6ٓش٣غ ٣ز٘بٍٝ ٤ٓٞ٣ب ً ِٓؼوخ دٝاء عؼزٜب (5)

ب ً ٝ ٓغبء ً , ثؼذ ًْ ٣ٞٓبً  ٣ٌٕٞ هذ ر٘بٍٝ ٤ِِٓزشطجبؽ

 ٖٓ ٛزا اُذٝاء؟  6عْ 240

 

 ٤ِِٓزش 6 =6+  6 =ٓب٣ز٘بُٝٚ ك٠ ا٤ُّٞ اُٞاؽذ 

 ٣ٞٓب ً  40=  6 ÷ 240 =ػذد الأ٣بّ 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

من  أبعاده مستطٌلات متوازى شكل على إناء( 6
ٝػؼذ ثذاخِٚ ٤ًٔخ  سم22، سم62، سم25 الداخل

 اسرلبع الإٗبء . اؽغت :     ٖٓ اُغٞلاس اسرلبػٜب 

                             

 ؽغْ اُغٞلاس ثبلإٗبء  -أ  

 6ٝ2اُضٖٔ ا٠ٌُِ ُِغٞلاس ئرا ًبٕ صٖٔ اُِزش  -ة 

 ع٤ٜ٘ب ً 

 
 بعالاسرل×  اُؼشع×  اُطٍٞ=  أُغزط٤لاد ٓزٞاص١ ؽغْ

  6سم 62522= 22× 62× 25=          

 

 ؽغْ اُغٞلاس ثبلإٗبء

 6عْ 40500=  6 ÷ 6عْ 62522=
 

 ُزش   5ٝ40=   4000 ÷ 6عْ 40500اُزؾ٣َٞ  

 

 45ٝ24 = 6ٝ2 ×ُزش5ٝ40=ُِغٞلاساُضٖٔ ا٠ٌُِ 

 ع٤ٜ٘ب ً 

 

 

 

 ئٗبء ػ٠ِ شٌَ ٌٓؼت ؽٍٞ ؽشكٚ ٖٓ  (7)

 عْ , ٠ِٓء ثبُؼغَ الأعٞد . 45اُذاخَ 

 اؽغت عؼزٚ ٖٓ اُؼغَ  -أ  

ع٤ٜ٘بد اؽغت صٖٔ  8ئرا ًبٕ صٖٔ اُِزش  –ة   

 اُؼغَ ًِٚ .

 

 نفسه×نفسه ×الحرف طول=  المكعب حجم
 6سم 6675= 25× 25×  25=       

 

 ُزش   675ٝ6=   4000 ÷ 6عْ 6675اُزؾ٣َٞ  

 

 ع٤ٜ٘ب ً 27 = 8×ُزش675ٝ6=  صٖٔ اُض٣ذ ًِٚ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

ُزش ٖٓ أُبء ك٠ ئٗبء ػ٠ِ شٌَ  40 صُب  ( 8)

ٓزٞاصٟ ٓغزط٤لاد هبػذرٚ ػ٠ِ شٌَ ٓشثغ ؽٍٞ 

عْ أٝعذ ئسرلبع أُبء ك٠  25ػِؼٚ ٖٓ اُذاخَ 

 .الإٗبء

 

  6عْ 40000 =   4000 × ُزش  40اُزؾ٣َٞ  

 

 نفسه× مساحة القاعدة ) مربع ( = طول الضلع 

    2سم 325=  25×  25 =                   
   
 عْ 46=             اسرلبع أُبء =  

  

  

 

  
   
 

42000 

400 

4 

6 

40000  

625 
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 أٗٞاع اُج٤بٗبد الاؽظبئ٤ٚ 
 

 أٗٞاع اُج٤بٗبد

 ح٠ٛٝ ث٤بٗبد رٌزت ك٠ طٞس خ( ث٤بٗبد ٝطل٤ 4) 

طلبد ٓضَ : إُِٞ , الاعْ , إُِٞ أُلؼَ , اُجِذ , 

  خاُؾبُٚ الاعزٔبػ٤

 ح٠ٛٝ ث٤بٗبد رٌزت ك٠ طٞس ( ث٤بٗبد ٤ًٔٚ 2) 

  أػذاد ٓضَ  : اُؼٔش , اُطٍٞ , دسعبد الآزؾبٕ 

 

 خرزؼٖٔ ٓغٔٞػ ح٠ٛ اعزٔبس -:  ئعزٔبسٙ اُج٤بٗبد

رخض شخض ٓؼ٤ٖ   خٝا٤ٌُٔ خٖٓ اُج٤بٗبد اُٞطل٤

 أٝ شئ ٓب 

 خٖٓ اُج٤بٗبد اُٞطل خ٠ٛ ٓغٔٞػ -هبػذٙ اُج٤بٗبد  :

خبص  أٝ أُإعغبد رخض ػذد ٖٓ الاش  خٝا٤ٌُٔ

 أٝ ا٤ُٜئبد 

 

  خطـش ه٤ٔأ – خ= اًجش ه٤ٔ أُذٟ

                       

   خؽٍٞ أُغٔٞػ  ÷= أُذٟ  ػذد أُغٔٞػبد 

 

 

 ( اُغذٍٝ ا٥ر٠ ٣ج٤ٖ دسعبد اُؾشاسح 4)

 أُغغِخ 

 ٓذ٣٘خ ك٠ أؽذ الأ٣بّ : 40ك٠ 
 أُغٔٞع -40 - 60 - 20 - 40 أُغٔٞػخ

 40 8 44 42 6 اُزٌشاس

 

) أ ( أٝعذ ػذد أُذٕ اُز٠ روَ دسعخ اُؾشاسح ك٤ٜب  

 دسعخ ٓئ٣ٞخ . 24ػٖ 

 ٓذ٣٘خ 46=  9+  7ػذد أُذٕ =    

 

 اُزٌشاسٟ                 ) ة ( اسعْ أُ٘ؾ٠٘

                                اُزٟ ٣ٔضَ اُج٤بٗبد اُغبثوخ                                      

 

 

 

 الإؽظبء

 

 

 أُغٔٞػبد

 اُزٌشاس

  50 40 60 20 40 

 

 

 

44 

42 

40 
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6 
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2 
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